

Biljana Albahari  
Institut za filozofiju i društvenu teoriju  
Univerzitet u Beogradu

## Pregled „domaće“ filozofske periodike u bibliotekama Srbije

### Retrospektiva

**Apstrakt** Rad predstavlja pregled filozofskih časopisa i časopisa iz drugih društvenih i humanističkih nauka, te drugih „opštekulturnih“ časopisa u kojima su objavljivani stručni filozofski prilozi. Pregled obuhvata časopise koji su izlazili u Srbiji i u bivšim jugoslovenskim republikama u periodu od pojavljivanja prvog štampanog časopisa iz oblasti filozofije – „Arhiva za filozofiju, pedagogiju i društvene nauke“ objavljenog 1898. godine pa do današnjih dana, kada se pokreću nova „elektronska“ izdanja ili se, pak, stara izdanja „prevode“ na nove medije i prezentuju putem interneta. Analizirani časopisi su objavljivani na srpskohrvatskom, srpskom, hrvatskom, slovenačkom, albanskom i mađarskom jeziku ili su višejezični, i nalazili su se ili se nalaze u fondovima biblioteka države koja je često mijenjala naziv i uređenje, od Kraljevine Srbije do Republike Srbije.

**Ključne riječi** filozofska periodika, Jugoslavija, Srbija, bibliografski pregled.

61

### Uvod

Naziv temata ovog broja časopisa *Filozofija i društvo* – „Filozofska periodika u Srbiji: pogled iskosa“ zaista otvara jedan novi, „iskošeni“ pogled koji bi mogao podsjećati i na „zemlju ogledala“. U središtu te zemlje je filozofska misao a svako od ogledala pokazuje njene drugačije odraze na bezbroj složenih i umnoženih načina. U takvom kontekstu i brojni časopisi koji su izlazili u našoj zemlji su svojevrsna ogledala aktuelne domaće filozofske misli i odraz burnih istorijskih događaja koji su se odigrali na ovim prostorima.

Na samom početku ovog pregleda, radi što boljeg razvrstavanja građe, trebalo bi pokušati dati odgovor na sljedeća tri pitanja:

- Šta je filozofska periodika?
- Šta je inače periodika?
- Šta je filozofska periodika u Srbiji ili „domaća“ filozofska periodika?

Iscrpni odgovori na ova pitanja zahtijevaju mnogo obimniji istraživački rad i neuporedivo veći prostor od onog koji je moguće izdvojiti u ovom

časopisu. Ovaj tekst stoga predstavlja samo još jedan doprinos tematu koji će možda na neki drugačiji način osvijetliti filozofsku periodiku u Srbiji i biti osnova za neka slična bibliografska istraživanja i, nadamo se, inspiracija za one istraživače koji će se ovom nedovoljno istraženom oblašću tek baviti.

– *Šta je filozofska periodika?* Zaista je teško definisati pojam filozofske periodike. Da li su to publikacije koje se bave samo filozofijom, ili publikacije u kojima se objavljuju filozofski članci i publikacije u kojima objavljuju samo „filozofi“? Da bi bila uspostavljena klasifikacija koja bi bar djelimično odgovorila na ovo pitanje, u ovom radu je napravljena podjela na: 1. časopise iz oblasti filozofije i 2. časopise koji sadrže vrijedne i stručne filozofske priloge (književnost, umjetnost, politika, sociologija, teologija...).

62

– *Šta je inače periodika?* Pojednostavljeno rečeno, periodika se odnosi na sve vrste štampe koja izlazi periodično (dnevno, nedeljno, kvartalno, godišnje...). Da bi bio obuhvaćen što veći broj naslova koji se odnose na filozofsku periodiku, u ovaj pregled su uvršteni i časopisi koji su počeli da izlaze kao dnevne novine a nastavili da izlaze kao časopisi, zatim zbornici radova koji su u početku izlazili jednom godišnje a onda postali časopisi koji su izlazili nekoliko puta godišnje. Obuhvaćeni su i neki časopisi koji su prestali da izlaze ili su imali prekide u izlaženju, kao i časopisi koji su mijenjali naslove i podnaslove.

– *Šta je filozofska periodika u Srbiji ili „domaća“ filozofska periodika?* Na ovo pitanje je načelno teško odgovoriti. Poslije raspada SFRJ sve češće se pokušava naći odgovor na pitanje: Šta je to što je narodima na ovim prostorima ostalo kao „domaće“ ili „naše“ a šta je to što je nama sada „tuđe“? Moglo bi se reći da je savremenima nekadašnjih Jugoslavija sve što je nekada bilo u našem okruženju „domaće“, blisko, razumljivo, pa se tako ovaj pregled i odnosi na države koje su nastajale i nestajale, pa opet nastajale pod različitim imenima i uglavnom u istim, balkanskim granicama. I jezici koje i danas razumijemo i preko kojih komuniciramo sa našim susjedima iz bivše Jugoslavije su „domaći“. Zbog toga su u ovom opisu samo kod nekih časopisa navedeni podaci ukoliko su objavljivani na više stranih jezika, jer bi u suprotnom ovaj pregled bio nepotpun i lingvistički i politički nekorektan. Ipak, napravljen je značajan hronološki pregled svih naslova koji obuhvataju period od Kraljevine Srbije preko Kraljevine SHS, FNRJ/SFRJ, SRJ, SCG i Republike Srbije, a po kome se lako može utvrditi koji je zvanični jezik bio u upotrebi u određenom istorijskom periodu.

U uvodnim napomenama ovog pregleda svakako treba pomenuti da je prvi pokušaj pokretanja jednog filozofskog časopisa kod nas zabilježen još daleke 1856. godine kada je Mihailo Hristifor Ristić pripremio rukopise za izdavanje časopisa koji je trebao da nosi naziv „*Mnemosina – list za Istoriju, Filosofiju i Istoričnu jurisprudenciju*“. Nažalost, ovaj materijal je ostao u rukopisu koji čuva Matica srpska i nikad nije objavljen a „... Ristićev pokušaj da izda prvi filozofski časopis kod nas, iako je ostao neostvaren, treba da dobije mesto u istoriji naše filozofije i organizovanog rada u njoj. Nije postao žarište filozofskog spisateljstva i okupljanja, ali je ostao opomena da bez svog glasila filozofija ne može uspešno da napreduje i da ostvari svoju društvenu i kulturnu funkciju.“ (Kučinar 2011: 41)<sup>1</sup>

Najčešće su u središtu svih društvenih, političkih, književnih i umjetničkih dešavanja bili istaknuti filozofi kao i drugi naučni djelatnici iz Srbije. Zbog toga se na kraju ovog teksta nalazi tabela koja daje hronološki pregled objavljivanja časopisa – od Kraljivine Srbije kada su „pečatani“ prvi časopisi iz oblasti filozofije kao što je npr. „Arhiv za filosofiju, pedagogiju i društvene nauke“ iz 1898. godine ili „Glasnik srpskoga učenog društva“ iz 1865. godine koji su u to vrijeme bili dostupni samo malom broju čitalaca, do mnogih novopokrenutih elektronskih časopisa koji su danas putem interneta dostupni u cijelom svijetu.

Svakako treba naglasiti da je današnja situacija vezana za izdavanje časopisâ, njihovo čuvanje i citiranje mnogo povoljnija nego ranije. Zahvaljujući elektronskoj tehnologiji (internetu, brojnim elektronskim bazama, raznim programima za arhiviranje, citiranje i prenošenje podataka) časopisi su postali vidljivi ne samo onima koji se ozbiljno bave naukom, nego i svim ostalim korisnicima kojima trebaju različite vrste i količine informacija. Tako i naši nacionalni servisi *Kobis2* i *Srpski citatni indeks* pružaju korisnicima izuzetne mogućnosti za nalaženje i pretraživanje velikog broja časopisa koji se nalaze u bibliotekama Srbije bilo u štampanom, bilo u elektronskom obliku. Još jedan izuzetno važan servis koji naša naučna zajednica može da koristi u poslednjih nekoliko godina je *Kobson3* – trenutno jedan od rijetkih servisa koji nas povezuje sa svjetskom naukom, a u isto vrijeme naše časopise promovise u svijetu i do-

1 Više o pokušaju pokretanja časopisa *Mnemosina* videti u: Kučinar 2011: 32–41.

2 Puni naziv je Kooperativni online bibliografski sistem i servisi.

3 Konzorcijum biblioteka Srbije za objedinjenu nabavku (KoBSON) je zajednički oblik organizovanja biblioteka Srbije za koordiniranu nabavku časopisa. Preko ovog servisa je trenutno dostupno 35.000 stranih časopisa u elektronskoj formi iz svih naučnih oblasti.

prinosi mnogo bržem povezivanju i ponovnom uspostavljanju davno pokidanih veza.

## Metodologija izrade Pregleda

Ovaj rad predstavlja jedan drugačiji princip navođenja podataka u odnosu na bibliografska pravila i standarde, ali ih se ipak jednim bitnim dijelom drži. On pruža najvažnije/neophodne informacije: po imenovanju svakog časopisa u propratnom opisu nalaze se samo oni podaci koji čine njegovu „ličnu kartu“. Gdje god je bilo moguće, navedene su i aktuelne elektronske adrese kako bi put do opisanih časopisa bio što brži i efikasniji. Ukoliko tih adresa nema, svi podaci o navedenim časopisima se mogu naći preko virtuelnog kataloga Srbije (VBS).

64

Prilikom prikupljanja građe za ovaj pregled korišćeni su elektronski katalogi i baze Narodne biblioteke Srbije, Biblioteke Matice srpske, Univerzitetske biblioteke „Svetozar Marković“ i Filozofskog fakulteta u Beogradu – Odeljenja za filozofiju i sociologiju, kao i Biblioteke Instituta društvenih nauka i Instituta za filozofiju i društvenu teoriju u Beogradu. Takođe, prilikom pretraživanja časopisa smjernice su bile i Univerzalna decimalna klasifikacija (UDK) i predmetne odrednice. Zbog ograničenog prostora nije postojala mogućnost da se napravi potpuni bibliografski opis pa su u ovom pregledu navedeni samo oni podaci koji su relevantni za identifikaciju određenog časopisa: naziv, prva godina izlaženja, broj i volumen, impresum (mesto, izdavač, štamparija), prvo uredništvo, ISSN (i elektronski ISSN ukoliko postoji), elektronska adresa (ukoliko postoji), napomene koje se odnose na periodičnost i neke druge bitne informacije o časopisu uključujući i bibliografsku istoriju onih časopisa koji su mijenjali naslove i podnaslove.

Obzirom da je obrada časopisa vršena najvećim dijelom korišćenjem elektronskih baza i kataloga, a ne direktnim pregledom časopisa, važno je napomenuti da su za određene podatke (npr. imena prvih urednika ili prva godina izdavanja) u ranije navedenim elektronskim izvorima date različite informacije. Stoga je za primarni izvor ovog pregleda, kao najvjerodostojnija, služila baza podataka Narodne biblioteke Srbije, jer je u njoj objedinjena i bibliografska baza podataka preuzeta iz Jugoslovenskog bibliografskog instituta (JUBIN).

Nisu analizirani časopisi koji su izlazili u kratkom vremenskom periodu ili se ne mogu naći u fondovima navedenih biblioteka Srbije koje ovaj rad obuhvata.

Ovim radom je obuhvaćeno 90 bibliografskih jedinica tj. naslova časopisa<sup>4</sup>. Radi bolje preglednosti i lakšeg snalaženja za korisnike, bibliografske jedinice su abecedno raspoređene i podijeljene na dvije oblasti:

- 1) Časopisi iz oblasti filozofije
- 2) Časopisi koji sadrže i filozofske tekstove (književnost, umjetnost, politika, sociologija, teologija...), a u okviru ovih oblasti su sljedeće grupe:
  - a) Časopisi štampani u Srbiji
  - b) Časopis štampani u bivšim jugoslovenskim republikama i
  - c) Novopokrenuti časopisi/novine iz bivših jugoslovenskih republika.

Osim urednika prvih brojeva časopisa ostali urednici nisu navedeni jer bi takav opis zahtijevao mnogo više prostora i vremena, kao i mnogo detaljnije i duže istraživanje koje bi podrazumijevalo *de visu* uvid u sve brojeve tj. sva godišta navedenih časopisa. Jedino na taj način bi se ova građa u potpunosti mogla precizno bibliografski opisati i obraditi. Vjerovatno bi i tada postojali nepremostivi problemi jer je u vremenskom periodu koji obuhvata ovaj pregled (skoro vijek i po) značajan broj publikacija oštećen i izgubljen tako da bi se, i pored dugotrajnog i sistematičnog istraživanja i prikupljanja potrebnih informacija, do jednog dijela građe teško moglo doći.

Na kraju pregleda nalaze se korisničke napomene u kojima je dat opširniji opis pojedinih časopisa. Vjerujemo da bi one mogle biti interesantne nekim istraživačima i bibliografima koji se bave sličnim istraživanjem.

Pored bibliografske građe sačinjen je i registar naslova. On je složen po abecednom redu sa bibliografskim jedinicama koje upućuju na jedinice unutar bibliografske građe. U dodatku se nalazi tabela koja nudi hronološki pregled prema prvoj godini izlaženja obrađenih časopisa. Hronološkom analizom perioda pokretanja časopisa utvrđeno je da su za vrijeme Kraljevine Srbije pokrenuta 3 časopisa, za vrijeme Kraljevine SHS 5 časopisa, za vrijeme FNRJ/SFRJ 56, za vrijeme SRJ 19, za vrijeme SCG 5, a za vrijeme od kada je nastala Republika Srbija – 4. Ovaj hronološki pregled takođe govori i o tome da je u periodu socijalizma pokrenuto i

4 Realno, ukupan broj obrađenih časopisa je 92 a ova razlika u odnosu na 90 je nastala zbog časopisa Praxis koji je imao tri različita izdanja (Praxis, Praxis international i Praxis džepno izdanje. Prikazani su pod istim brojem ali pod tri odrednice, pošto imaju različite impresume.

objavljivano najviše časopisa. Tada je srpskohrvatski ili hrvatskosrpski bio zvanični jezik, a mnogi od tih časopisa i danas izlaze na srpskom, hrvatskom, slovenačkom ili bosanskom jeziku, u različitim zemljama i sa različitim koncepcijama.

Iz kratke analize po mjestima izdavanja časopisa dobijeni su sljedeći rezultati: u Beogradu je pokrenuto najviše časopisa – 41, Novom Sadu – 13, Zagrebu – 7, Nišu – 8, Sarajevu – 4, Prištini – 4, Ljubljani – 3, Palama – 2, Čačku, Gornjem Milanovcu, Titelu, Pančevu, Zemunu, Podgorici, Nik-šiću, Skoplju, Banja Luci i Rijeci – po jedan časopis<sup>5</sup>.

—

Tokom izrade ovog pregleda dragocjenu pomoć su mi pružile kolegini-  
ce iz Narodne biblioteke Srbije Zdravka Radulović, načelnica Bibliograf-  
skog odeljenja i Slobodanka Komnenić, načelnica Odeljenja serijskih  
publikacija. Takođe, zahvalnost dugujem i saradnicima Instituta za fi-  
lozofiju i društvenu teoriju koji su mi pomogli u pronalaženju i razvr-  
stavanju časopisa.

66

## 1. ČASOPISI IZ OBLASTI FILOZOFIJE

### A. ČASOPISI ŠTAMPANI U SRBIJI

#### 1. ARHIV ZA FILOSOFIJU, PEDAGOGIJU I DRUŠTVENE NAUKE<sup>6</sup>

<b>Prva godina izlaženja</b>	Knj. 1, sv. 1, 1898.
<b>Impresum</b>	Beograd: M. N. Jovanović i Stev. M. Okanović (Beograd : Državna štamparija Kraljevine Srbije)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	M. N. Jovanović i Stev. M. Okanović

#### 2. ARHE: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU = ARCHE : JOURNAL OF PHILOSOPHY

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, no. 1, 2004.
<b>Impresum</b>	Novi Sad (Stevana Musića 24): Filozofski fakultet, Odsek za filozofiju (Novi Sad : Grafomedija)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Mirko Aćimović.
<b>Jezik</b>	Višejezični
<b>ISSN</b>	1820-0958 = Arhe (Novi Sad) 1821-4959 (e-izdanje)

5 U rezultatima ove dvije analize obuhvaćeni su časopisi koji su mijenjali naslove jednom ili više puta. Iako su uglavnom u pitanju časopisi koji su nastavljali kontinuitet ranijih, ipak se u ovim analizama oni zasebno računaju i pojavljuju pod originalnim naslovom i početnom godinom izlaženja koji se odnose na taj naslov.

6 Više o ovom, najstarijem filozofskom časopisu, vidjeti u korisničkim napomenama.

**Elektronska adresa** <http://www.arhe.rs/sh/arhehttp://epub.digitalnabiblioteka.tk/index.php/arhe/issue/archive>

**Napomene** Dva puta godišnje. – Štamparija: od br. 3 (2005) KriMel, Budisava; od br. 5/6 (2006) Verzal, Novi Sad.

### 3. BEOGRADSKI KRUG = BELGRADE CIRCLE JOURNAL OF THE NON-GOVERNMENTAL AND NONPROFIT ORGANIZATION THE BELGRADE CIRCLE

---

**Prva godina izlaženja** Nulti broj, 1994.  
**Impresum** Belgrade: The Belgrade Circle  
**Za uredništvo prvog broja** Obrad Savić  
**Jezik** Višejezični  
**ISSN** 0354-625X  
**Napomene** Tromesečno.

### 4. DIJALEGO: KOLOKVIJUM ZA UNAPREĐIVANJE NASTAVE I USAVRŠAVANJE PROFESORA FILOZOFIJE U SREDNJOJ ŠKOLI

---

**Prva godina izlaženja** Br. 1, 2004/2005.  
**Impresum** Titel: STŠ „Mileva Marić“, Tim Dijalego (Titel: Grafkom)  
**Za uredništvo prvog broja** Gordana Dražić, Jadranka Pešti  
**ISSN** 1451-9550 = Dijalego  
**Napomene** Godišnje.

67

### 5. FACTA UNIVERSITATIS. SERIES, PHILOSOPHY AND SOCIOLOGY

---

**Prva godina izlaženja** Vol. 1, No. 1, 1994.  
**Impresum** Niš (Univerzitetski trg 2): University of Niš  
**Za uredništvo prvog broja** Editor in chief Katica Stevanović Hedrih, editor of series Gligorije Zaječaranović.  
**Jezik** Engleski  
**ISSN** 0354-4648  
**Elektronska adresa** <http://facta.junis.ni.ac.rs/pas/pas.html>.  
**Bibliografska istorija** Nastavlja se kao „Facta Universitatis. Series: Philosophy, Sociology, Psychology and History“ (ISSN 1820-8495) i „Facta Universitatis. Series: Philosophy, Sociology and Psychology“ (ISSN 1451-2483).

### 6. FILOSOFIJA: JUGOSLOVENSKI ČASOPIS ZA FILOSOFIJU

---

**Prva godina izlaženja** God. 11, br. 1/2, 1967.  
**Impresum** Beograd: Filozofsko društvo Srbije.  
**Za uredništvo prvog broja** Miladin Životić i Svetozar Stojanović  
**ISSN** 0015-1866 = Filozofija  
**Bibliografska istorija** Pod ovim naslovom izlazio od 1967. do 1973. Nastavlja se kao „Theoria“ (Beograd, ISSN 0351-2274)  
**Napomene** Tromesečno.

---

**7. FILOZOFEME: ZBORNİK SRPSKOG FILOZOFKOG FORUMA**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 1, 2006.
<b>Impresum</b>	Novi Sad (Slobodana Bajića 25): Srpski filozofski forum, 2006.
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Nikola Kajtez
<b>ISSN</b>	1452-5313
<b>Napomene</b>	Tromesečno.

---

**8. FILOZOFIJA: JUGOSLOVENSKI ČASOPIS ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1957.
<b>Impresum</b>	Beograd: Filozofsko društvo Srbije (Beograd: Servis Saveza udruženja pravnika Jugoslavije).
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Veljko Korać
<b>Bibliografska istorija</b>	Pod ovim naslovom izlazio od 1957. do 1966. Nastavlja se kao „Filosofia“ (ISSN 0015-1866). Od 1965. godine podnaslov je „Časopis jugoslovenskog udruženja za filozofiju“.
<b>Napomene</b>	Tromesečno.

68

---

**9. FILOZOFIJA I DRUŠTVO: ZBORNİK RADOVA**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Knj. 1, 1987.
<b>Impresum</b>	Beograd : Univerzitet u Beogradu: Institut društvenih nauka, Centar za filozofiju i društvenu teoriju
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Dragoljub Mićunović
<b>Jezik</b>	Višejezični
<b>ISSN</b>	0353-5738 = Filozofija i društvo
<b>Elektronske adrese</b>	<a href="http://instifdt.bg.ac.rs/fid.html">http://instifdt.bg.ac.rs/fid.html</a> ; <a href="http://www.cceol.com">http://www.cceol.com</a> ; <a href="http://www.komunikacija.org.rs/komunikacija/casopisi/fid/index_tml?stdlang=ba_rs">http://www.komunikacija.org.rs/komunikacija/casopisi/fid/index_tml?stdlang=ba_rs</a> ; <a href="http://www.doiserbia.nb.rs">http://www.doiserbia.nb.rs</a> ; <a href="http://obavezni.digital.nb.rs/izdavac/institut-za-filozofiju">http://obavezni.digital.nb.rs/izdavac/institut-za-filozofiju</a>
<b>Napomene</b>	Godišnje. Od 2005. izlazi tri puta godišnje, a od 2010. godine kvartalno.

---

**10. FILOZOFESKE STUDIJE: ZBORNİK RADOVA**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 1, 1970.
<b>Impresum</b>	Beograd: Filozofsko društvo Srbije
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Igor Primorac
<b>ISSN</b>	0350-106X= Filozofske studije
<b>Bibliografska istorija</b>	Raniji naziv je „Savremene filozofske teme“ (ISSN 0581-8869)
<b>Napomene</b>	Godišnje. Brojevi 27 (1995) i 28 (1996) nikada nisu objavljeni.

---

**11. FILOZOFSKI GODIŠNJAK: GLASNIK INSTITUTA ZA FILOZOFIJU FILOZOFKOG FAKULTETA U BEOGRADU**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1988.
<b>Impresum</b>	Beograd : Institut za filozofiju Filozofskog fakulteta (Beograd: Multiprint)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Mihailo Đurić



ISSN 0353-3891 = Filozofski godišnjak  
 Napomene Godišnje. Od br. 22 (2009) štampa Plato, Beograd.

## 12. FILOZOFSKI PREGLED

---

Prva godina izlaženja God.1, br. 1, 1953.  
 Impresum Beograd: Srpsko filozofsko društvo  
 Za uredništvo prvog broja Veljko Ribar  
 Bibliografska istorija Pod ovim naslovom izlazio od 1953. do 1958. godine.  
 Napomene Iz finansijskih razloga časopis nije izlazio 1956. godine.

## 13. IZOKRENUTI SVET: ČASOPIS UDRUŽENJA STUDENATA FILOZOFIJE JUGOSLAVIJE

---

Prva godina izlaženja God. 1, br. 1, 1999.  
 Impresum Beograd: Udruženje studenata filozofije Jugoslavije (Beograd: Plato).  
 Za uredništvo prvog broja Stanko Blagojević  
 ISSN 1450-7587 = Izokrenuti svet  
 Napomene Polugodišnje.

69

## 14. JUGOSLOVENSKI ČASOPIS ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU: ORGAN JUGOSLOVENSKOG UDRUŽENJA ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU

---

Prva godina izlaženja God. 1, br. 1, 1957.  
 Impresum Beograd: Jugoslovensko udruženje za filozofiju i sociologiju (Beograd: Privredni pregled)  
 Prvi urednik Veljko Korać  
 Napomene Tri puta godišnje. Korični naslov: Filozofija – Sociologija. Godine 1959. deli se na Filozofiju i Sociologiju

## 15. KULTURE ISTOKA: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU, KNJIŽEVNOST I UMETNOST ISTOKA

---

Prva godina izlaženja Br. 1/2, 1984.  
 Impresum Gornji Milanovac: Dečje novine (Beograd: Kultura)  
 Za uredništvo prvog broja Tode Čolak  
 ISSN 0352-4019 = Kulture Istoka  
 Napomene Tromesečno. Nulti broj izašao 1984.

## 16. NOVA MISAO: ČASOPIS ZA DRUŠTVENE NAUKE I FILOZOFIJU

---

Prva godina izlaženja Br. 1, 1994.  
 Impresum Beograd: Drago Ručnov (Beograd: Banjac-Print)  
 Za uredništvo prvog broja Drago Ručnov  
 ISSN 0354-4893 = Nova misao

## 17. NUS: ZBORNİK RADOVA HEGELOVOG DRUŠTVA

---

Prva godina izlaženja Br. 1, 1985.  
 Impresum Beograd: Hegelovo društvo (Beograd: Prosveta)  
 ISSN 0352-776X = Nus – Hegelovo društvo  
 Bibliografska istorija Izlazio od 1985. do 1987. i 1990. godine  
 Napomene Godišnje.

**18. PHILOSOPHIA: PHILOSOPHORUM NOSTRI TEMPORIS VOX UNIVERSA**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Vol.1, br. 1, 1936.
<b>Impresum</b>	Beograd: Philosophia
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Edidit Arthur Liebert
<b>Jezik</b>	Nemački, francuski i engleski
<b>Bibliografska istorija</b>	Izlazio od 1936. do 1938. godine
<b>Napomene</b>	Kvartalno.

**19. PHILOTHEOS: INTERNATIONAL JOURNAL FOR PHILOSOPHY AND THEOLOGY**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Vol. 1, 2001.
<b>Impresum</b>	Beograd; Nikšić; Trebinje; izdavač: Pravoslavni bogoslovski fakultet.
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Bogoljub Šijaković
<b>Jezik</b>	Engleski, nemački, ruski i francuski
<b>ISSN</b>	1451-3455 = Philotheos
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.bfspc.bg.ac.rs/izdavastvo/philotheos">http://www.bfspc.bg.ac.rs/izdavastvo/philotheos</a>
<b>Napomene</b>	Godišnje. Uporedni naslov na grčkom jeziku. Izdavač od Vol. 5 (2005) Orthodox Theological Faculty, Beograd.

**20. RAZLOG: GODIŠNJAK ZA EVROPSKU FILOZOFIJU I TEORIJU DRUŠTVA, VIŠEJEZIČNI INTERDISCIPLINARNI ČASOPIS = RATIO: JAHRBUCH FÜR EUROPÄISCHE PHILOSOPHIE UND GESELLSCHAFTSLEHRE, MEHRSPRACHIGE INTERDISZIPLINÄRE ZEITSCHRIFT**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Sv. 1/2, 2004/2005.
<b>Impresum</b>	Beograd; Podgorica: [b.i.]
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Dragan Jakovljević
<b>Jezik</b>	Višejezični
<b>Napomene</b>	Godišnje

**21. SAVREMENE FILOZOFSKE TEME**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 1, 1960.
<b>Impresum</b>	Beograd: Srpsko filozofsko društvo
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Bogdan Šešić
<b>ISSN</b>	0581-8869 = Savremene filozofske teme
<b>Bibliografska istorija</b>	Izlazio od 1960. do 1969. godine. Nastavlja se kao „Filozofske studije“ (ISSN 0350-106X)
<b>Napomene</b>	Polugodišnje. Nije izlazio 1967. godine.

**22. STVAR: ČASOPIS ZA TEORIJSKE PRAKSE = JOURNAL FOR THEORETICAL PRACTICES**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 2009.
<b>Impresum</b>	Novi Sad: Klub studenata filozofije Gerusija (od 2010. Kraljevo: KvarK)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	KSF Gerusija
<b>Jezik</b>	Srpski i engleski
<b>ISSN</b>	1821-4193 = Stvar (Novi Sad)
<b>Napomene</b>	Dva puta godišnje.

**23. THEMA: REVISTË E SHOQATË SË FILOZOFËVE, SOCIOLOGËVE DHE POLITIKOLOGËVE TË KSA TË KOSOVËS = ČASOPIS DRUŠTVA FILOZOFA, SOCIOLOGA I POLITIKOLOGA SAP KOSOVA = REVIEW OF THE SOCIETY OF PHILOSOPHY, SOCIOLOGY AND POLITICAL SCIENCES OF THE SAP OF KOSOVA**

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 1/2, 1985.
<b>Impresum</b>	Prishtinë: Fakulteti Filozofik, Dega Filozofi-Sociologji = Filozofski fakultet, Odsek za filozofiju i sociologiju
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Muhamedin Kullashi
<b>Jezik</b>	Albanski
<b>ISSN</b>	0352-4078 = Thema (Prishtinë)

**24. THEORIA: ČASOPIS FILOZOFSKOG DRUŠTVA SRBIJE**

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 1/2, 1976.
<b>Impresum</b>	Beograd: Filozofsko društvo Srbije
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Aleksandar Kron
<b>ISSN</b>	0351-2274 = Theoria (Beograd)
<b>Bibliografska istorija</b>	„Theoria“ je nastavak časopisa „Filozofija“, koji je prestao da izlazi 1973. godine.
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.komunikacija.org.rs/komunikacija/casopisi/theoria/index_html?stdlang=ba_rs">http://www.komunikacija.org.rs/komunikacija/casopisi/theoria/index_html?stdlang=ba_rs</a>
<b>Napomene</b>	Tromesečno.

71

**25. UPOZNAJ SEBE: ČASOPIS ZA ANTROPOSOFIJU I UMETNOST**

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God.1, 1931.
<b>Impresum</b>	Beograd: (Izdavač nepoznat)
<b>Napomene</b>	Izlazi jedanput mesečno. Od br.1/1933. izdavač za Jugoslovensko antroposofsko društvo Stanislav Župić. Od br.1/1933. odgovorni urednik Nikola Petković – Ciko. Od br.1/1938. izlazi dvomesečno. Časopis je štampan ćirilicom i latinicom.

**26. ZAREZ: ČASOPIS STUDENATA FILOZOFIJE I SOCIOLOGIJE**

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1981.
<b>Impresum</b>	Beograd: Filozofski fakultet
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Nikola Lazić
<b>ISSN</b>	0352-2482
<b>Napomene</b>	Tromesečno.

**1. ČASOPISI IZ OBLASTI FILOZOFIJE**

---

**B. ČASOPISI ŠTAMPANI U BIVŠOJ JUGOSLAVIJI (FNRJ, FRJ, SRJ, SCG)**

---

**27. DIJALOG: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU I DRUŠTVENU TEORIJU**

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 1, 1977.
<b>Impresum</b>	Sarajevo: Društvo za filozofiju, sociologiju i politologiju SR Bosne i Hercegovine: „Veselin Masleša“ (Obala V. Stepe 4)

<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Arif Tanović
<b>ISSN</b>	0350-6177 = Dijalog (Sarajevo)
<b>Bibliografska istorija</b>	Od br. 5–6 (1998) podnaslov je: Časopis za filozofska i društvena pitanja.
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.ceeol.com/asp/publicationdetails.aspx?publicationid=c440135c-a910-4983-aec6-d0d656105da4">http://www.ceeol.com/asp/publicationdetails.aspx?publicationid=c440135c-a910-4983-aec6-d0d656105da4</a>
<b>Napomene</b>	Tromesečno. Od 1983. izlazi dvomesečno. Prestao da izlazi 1992. Pod istim naslovom počeo da izlazi od 1995, a od 2002. izlazi četiri puta godišnje. Promena izdavača: Centar za filozofska istraživanja ANUBiH (od 2010).

## 28. FILOZOFSKI VESTNIK

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Let. 10, št. 1, 1989.
<b>Impresum</b>	Ljubljana (Novi trg 5): Slovenska akademija znanosti in umetnosti, ZRC SAZU, Filozofski Inštitut
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Boris Majer
<b>Jezik</b>	Slovenački
<b>ISSN</b>	0353-4510 = Filozofski vestnik
<b>Bibliografska istorija</b>	Filozofski vestnik je nastavak časopisa Vestnik – Inštitut za marksistične študije (ISSN 001 0353-4510).
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://filozofskivestnikonline.com/index.php/journal/about/editorialPolicies">http://filozofskivestnikonline.com/index.php/journal/about/editorialPolicies</a>
<b>Napomene</b>	Tri puta godišnje. Dva broja se objavljuju na slovenačkom, sa apstraktima na engleskom jeziku. U jednom broju godišnje se objavljuju temati po izboru redakcije sa tekstovima međunarodnih eksperata na engleskom, francuskom i nemačkom jeziku.

## 29. FILOZOFSKA ISTRAŽIVANJA

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 1, 1980.
<b>Impresum</b>	Zagreb (Đ. Salaja 3): Hrvatsko filozofsko društvo: Savez filozofskih društava Jugoslavije
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Hotimir Burger i Žarko Puhovski
<b>ISSN</b>	0351-4706 (Tisak) 1848-2309 (Online)
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.hrfd.hr/content/filozofska-istrazivanja-735">http://www.hrfd.hr/content/filozofska-istrazivanja-735</a> i <a href="http://hrcak.srce.hr/filozofska-istrazivanja">http://hrcak.srce.hr/filozofska-istrazivanja</a>
<b>Napomene</b>	Četiri sveske godišnje. U četvrtoj svesci se objavljuje bibliografija tog godišta.

## 30. LUČA: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU, SOCIOLOGIJU I DRUŠTVENI ŽIVOT

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1984.
<b>Impresum</b>	Nikšić: Centar za informativnu djelatnost: SIZ za kulturu i naučne djelatnosti
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Vujadin Jokić (filozofija), Slobodan Vukićević (sociologija), Borislav Vušović (društveni život)
<b>ISSN</b>	0352-4973 = Luča (Nikšić)
<b>Bibliografska istorija</b>	Ovaj časopis je nastavak časopisa Luča. – Od br. 1/2/1996. podnaslov: Časopis za filozofiju i sociologiju

<b>Napomene</b>	Polugodišnje. Imao prekide u izlaženju. Od br. 1/2/1995. izdavač Društvo filozofa i sociologa Crne Gore i Odsjek za filozofiju i sociologiju Filozofskog fakulteta u Nikšiću; od br. 2/2003. Društvo filozofa Crne Gore, Društvo sociologa Crne Gore, Odsjek za filozofiju i Odsjek za sociologiju Filozofskog fakulteta u Nikšiću.
-----------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

### 31. PRAXIS: FILOZOFSKI ČASOPIS: FILOZOFSKI ČASOPIS – JUGOSLAVENSKO IZDANJE<sup>7</sup>

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1964.
<b>Impresum</b>	Zagreb : Hrvatsko filozofsko društvo i od 1970. Jugoslavensko udruženje za filozofiju (Savez filozofskih društava Jugoslavije)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Danilo Pejović i Gajo Petrović
<b>ISSN</b>	0032-7026 = Praxis (Jugoslovensko izdanje)
<b>Bibliografska istorija</b>	Videti i International edition (ISSN 0555-0157)
<b>Napomene</b>	Dvomesečno. Postoje izdanja i na nemačkom i francuskom jeziku.

#### 31 a. PRAXIS – INTERNATIONAL EDITION<sup>8</sup>

<b>Prva godina izlaženja</b>	1965.
<b>Impresum</b>	Zagreb: Hrvatsko filozofsko društvo i od 1970. Jugoslavensko udruženje za filozofiju (Savez filozofskih društava Jugoslavije)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Veljko Korać, Gajo Petrović
<b>Jezik</b>	Engleski, francuski, njemački
<b>ISSN</b>	0260-8448
<b>Bibliografska istorija</b>	Videti časopis „Praxis“ – Jugoslavensko izd. (ISSN 0032-7026). Izlazio od 1965-1974.
<b>Napomene</b>	Pojedini brojevi štampani su na engleskom, francuskom ili nemačkom jeziku pod istim numeracijama kao i jugoslavensko izdanje. <sup>9</sup>

#### 31 b. PRAXIS – DŽEPNO IZDANJE

<b>Prva godina izlaženja</b>	1969.
<b>Impresum</b>	Zagreb: Hrvatsko filozofsko društvo i od 1970. Jugoslavensko udruženje za filozofiju (Savez filozofskih društava Jugoslavije)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Rudi Supek
<b>Bibliografska istorija</b>	Videti: časopis „Praxis“. Izlazio od 1965. do 1974. godine.

### 32. PRILOZI ZA FILOZOFIJU I ETNOPSİHOLOGIJU = CONTRIBUTIONS PHILOSOPHIQUES ET ETHNOPSİCHOLOGIQUES

<b>Prva godina izlaženja</b>	1931.
<b>Impresum</b>	Skoplje: Filozofski seminar Filozofskog fakulteta
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Dušan Nedeljковиć
<b>Napomene</b>	Šest do dvanaest puta godišnje. Svaka sveska ima poseban naslov. Rezimei na francuskom.

<sup>7</sup> Više o časopisu *Praxis* vidjeti u korisničkim napomenama.

<sup>8</sup> Ibid.

<sup>9</sup> „Praxis: Revue philosophique (Index de titres; Index des auters: 1965-1973)“, Zagreb, IBG-Tiskara „Zagreb“, [s.a.], 14 str.

### 33. SYNTHESIS PHILOSOPHICA: INTERNATIONAL EDITION OF THE JOURNAL „FILOZOFSKA ISTRAŽIVANJA“

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Vol. 1, fasc. 1/2, 1986.
<b>Impresum</b>	Zagreb (Đ. Salaja 3) : Croatian Philosophical Society: The Union of Philosophical Society of Yugoslavia
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Ante Čović
<b>Jezik</b>	Engleski, nemački i francuski
<b>ISSN</b>	0352-7875 (Tisak) 1848-2317 (Online)
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://hrfd.hr/content/synthesis-philosophica">http://hrfd.hr/content/synthesis-philosophica</a>
<b>Napomene</b>	Izlazi polugodišnje.

### 34. VESTNIK

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1980.
<b>Impresum</b>	Ljubljana: Inštitut za marksistične študije SAZU
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Boris Majer
<b>Jezik</b>	Slovenački
<b>ISSN</b>	0351-6881
<b>Bibliografska istorija</b>	Izlazio od 1980. do 1988. godine. Nastavlja se kao „Filozofski vestnik“. (ISSN 0353-4510)
<b>Napomene</b>	Godišnje.

### 35. FILOZOFSKI GODIŠNJAK = JAHRBUCH FÜR PHILOSOPHIE

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 2003.
<b>Impresum</b>	Banja Luka (Ulica Bana Milosavljevića 22): Javna ustanova Književna zadruga (Laktaši: Grafomark)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Radivoje Kerović
<b>ISSN</b>	1451-5040 = Filozofski godišnjak (Banja Luka)
<b>Napomene</b>	Godišnje.

### 36. GODIŠNJAK ZA POVIJEST FILOZOFIJE

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1983.
<b>Impresum</b>	Zagreb: Odjel za povijest filozofije Instituta za povijesne znanosti Sveučilišta
<b>ISSN</b>	0352-3306 = Godišnjak za povijest filozofije
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Damir Barbarić

### 37. RADOVI FILOZOFSKOG FAKULTETA – (ONLINE IZDANJE) – Elektronski časopis

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	2011.
<b>Impresum</b>	Pale: Filozofski fakultet Univerziteta u Istočnom Sarajevu
<b>ISSN</b>	2232-8343 = Radovi Filozofskog fakulteta (Pale. Online)
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.ffuis.edu.ba/radovi">http://www.ffuis.edu.ba/radovi</a>
<b>Napomene</b>	Godišnje.

2. ČASOPISI KOJI SADRŽE I FILOZOFSKE TEKSTOVE  
(književnost, umetnost, politika, sociologija, teologija...)

A. ŠTAMPANI U SRBIJI

38. BOGOSLOVLJE: ORGAN PRAVOSLAVNOG BOGOSLOVSKOG FAKULTETA U BEOGRADU

Prva godina izlaženja	God. 1, br. 1, 1926.
Impresum	Beograd: Bogoslovski fakultet Srpske pravoslavne crkve
Za uredništvo prvog broja	Dimitrije Stefanović
Jezik	Srpski
ISSN	0006-5714 = Bogoslovlje
Elektronska adresa	<a href="http://www.bfspc.bg.ac.rs/izdavastvo/bogoslovlje">http://www.bfspc.bg.ac.rs/izdavastvo/bogoslovlje</a>
Napomene	Tromesečno (1926-1940); polugodišnje (od 1957). Prekid u izlaženju 1941-1956.

39. BULETIN I PUNIMEVE TĚ FAKULTETIT FILOZOFIK UNIVERSITETI I PRISHTINĚS = ZBORNIK RADOVA FILOZOFSKOG FAKULTETA

Prva godina izlaženja	Viti 1, 1963.
Impresum	Prishtinë: Fakulteti filozofik i Prishtinës,
Za uredništvo prvog broja	Jašar Redžepagić
Jezik	Albanski, srpskohrvatski
ISSN	0351-3750 = Buletin i punimeve të Fakultetit filozofik
Bibliografska istorija	Izlazio od 1963. do 1989. godine. Nastavlja se kao Zbornik radova Filozofskog fakulteta – Univerzitet u Prištini (ISSN 0354-3293).

40. ČOVEK & UNIVERZUM: ODGOVOR NA POTREBU VREMENA

Prva godina izlaženja	God. 1, br. 1, 1997.
Impresum	Zemun : IP „Prirodni zakon“
Za uredništvo prvog broja	Slavica Imširagić
ISSN	1450-5711
Napomene	Mesečno.

41. GLASNIK SRPSKOGA UČENOG DRUŠTVA

Prva godina izlaženja	Knj. 1, 1865.
Impresum	Beograd: Srpsko učeno društvo (Beograd: Državna štamparija)
Bibliografska istorija	Izlazio od 1865. do 1883. godine. Ovaj časopis je nastavak Glasnika Društva srpske slovesnosti.
Napomene	Godišnje. Knj. 74 nije publikovana. Knj. 75 (1892) sadrži pregled sadržaja svih izašlih knjiga. Ima podzbirke: Glasnik srpskog učenog društva. Rasprave i članci; Glasnik srpskog učenog društva. Drugi odeljak; Glasnik srpskog učenog društva. Različna građa.

**42. GLEDIŠTA: KNJIŽEVNOST, UMETNOST, DRUŠTVENA PITANJA**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1953.
<b>Impresum</b>	Niš: NU „Narodne novine“;
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Velizar R. Pešić
<b>ISSN</b>	1821-4428
<b>Bibliografska istorija</b>	Izlazio od 1953. do 1964. godine.
<b>Napomene</b>	Dvomesечно.

**43. GLEDIŠTA: ČASOPIS BEOGRADSKOG UNIVERZITETA**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1960.
<b>Impresum</b>	Beograd: Beogradski univerzitet: Narodna omladina Srbije: Savez studenata (Beograd: Glas)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Miroslav Pečujlić
<b>ISSN</b>	0017-1166
<b>Bibliografska istorija</b>	Od br. 1/1962. promenjen podnaslov u Časopis mladih za društvena pitanja, a od 1979. godine u Časopis za društvenu kritiku i teoriju.
<b>Napomene</b>	Dvomesечно. Mesečno, osim jula i avgusta (od br. 7–8/1975); mesečno (od br. 1–2/1978). Tromesečno (od br. 1–2/1990).

**44. GODIŠNJAK FILOZOFSKOG FAKULTETA U NOVOM SADU = ANNUAL REVIEW OF THE FACULTY OF PHILOSOPHY – UNIVERSITY OF NOVI SAD**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Knj. 1, 1956.
<b>Impresum</b>	Novi Sad: Filozofski fakultet (Stevana Musića 24)
<b>ISSN</b>	0374-0730 = Godišnjak Filozofskog fakulteta u Novom Sadu 2334-7236 Online
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.epub.digitalnabiblioteka.tk">http://www.epub.digitalnabiblioteka.tk</a> , <a href="http://www.ff.uns.ac.rs/fakultet/izdavacka_delatnost/fakultet/godisnjak/godisnjak_main.htm">www.ff.uns.ac.rs/fakultet/izdavacka_delatnost/fakultet/godisnjak/godisnjak_main.htm</a>
<b>Napomene</b>	Godišnje. Rezimei na eng. jeziku. Od 1956. do 1975. izlazi svake godine, a od 1976. do 1989. imao prekid u izlaženju.

**45. GRADAC: ČASOPIS ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I DRUŠTVENA PITANJA**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1963.
<b>Impresum</b>	Čačak: Kulturno-prosvetna zajednica Opštine Čačak
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Dragoljub Obućina
<b>ISSN</b>	0351-0379 = Gradac
<b>Bibliografska istorija</b>	Od br. 2/1972. menja podnaslov u Časopis za književnost, umetnost i kulturu
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.gradac.org.rs/casopis.php">http://www.gradac.org.rs/casopis.php</a>
<b>Napomene</b>	Tromesečno. U napomeni br. 1 (1966) navodi se da časopis nije izlazio 1965. godine; ponovni prekid u izlaženju od 1970–1973 godine; od 1974. numeracija kreće ispočetka.

**46. GRADINA: ČASOPIS ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I KULTURU**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1966.
<b>Impresum</b>	Niš (Maršala Tita 38): Gradina
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Dragoljub Janković



ISSN	0436-2616 = Gradina
Bibliografska istorija	Raniji naziv je „Gradina: zabava, pouka, književna kritika“.
Elektronska adresa	<a href="http://www.komunikacija.org.rs/komunikacija/casopisi/Gradina/index_html?stdlang=gr">http://www.komunikacija.org.rs/komunikacija/casopisi/Gradina/index_html?stdlang=gr</a>
Napomene	Mesečno.

---

#### 47. GRADINA: ZABAVA, POUKA, KNJIŽEVNA KRITIKA

Prva godina izlaženja	God.1, 1900.
Impresum	Niš: [Svetozar Obradović] (Niš: Štamparija Đorđa Munca).
Za uredništvo prvog broja	Milan Banić, Jeremija Živanović
Napomene	Dva puta mesečno.

---

#### 48. HERETICUS: ČASOPIS ZA PREISPITIVANJE PROŠLOSTI

Prva godina izlaženja	Vol. 1, No. 1, 2003.
Impresum	Beograd (Takovska 12/III): Centar za unapređivanje pravnih studija, (Beograd: Astimbo-knjiga)
Za uredništvo prvog broja	Jovica Trkulja
ISSN	1451-5822
Elektronska adresa	<a href="http://www.hereticus.org">http://www.hereticus.org</a>

77

---

#### 49. HUMANITAS: ČASOPIS STUDENATA UNIVERZITETA U NIŠU

Prva godina izlaženja	God. 23, br. 3/4, 1991.
Impresum	Niš (Šumatovačka bb): Univerzitet u Nišu
Za uredništvo prvog broja	Saša Dukić
ISSN	0354-1991 = Humanitas
Bibliografska istorija	Do 1979. nosio naziv „Naučni podmladak. Sveska za društvene nauke i filozofiju“ (ISSN 0351-5699)
Elektronska adresa	<a href="http://www.skc-nis.com/index.php?option=com_content&amp;view=category&amp;layout=blog&amp;id=76&amp;Itemid=126&amp;lang=en">http://www.skc-nis.com/index.php?option=com_content&amp;view=category&amp;layout=blog&amp;id=76&amp;Itemid=126&amp;lang=en</a>
Napomene	Tromesečno.

---

#### 50. IDEJE: JUGOSLOVENSKI STUDENTSKI ČASOPIS ZA TEORIJU SAVREMENOG DRUŠTVA

Prva godina izlaženja	God. 1, br. 1, 1970.
Impresum	Beograd (Maršala Tita 2/II): Mladost
Za uredništvo prvog broja	Vladimir Gligorov
ISSN	0350-6339 = Ideje
Bibliografska istorija	Od 1974. godine izlazi kao časopis Saveza socijalističke omladine Jugoslavije
Napomene	Dvomesечно.

---

#### 51. ISTOČNIK : ČASOPIS ZA VERU I KULTURU

Prva godina izlaženja	God. 1, br. 1-2, 1992.
Impresum	Beograd (Francuska 7) : Društvo Istočnik
Za uredništvo prvog broja	Milutin Petrović
ISSN	0354-2114
Elektronska adresa	<a href="http://www.yurope.com/zines/istocnik/">http://www.yurope.com/zines/istocnik/</a>
Napomene	Tromesečno. – Saizdavač Književno društvo Pismo (Rabina Alkalaja 5, Zemun).

**52. KNJIŽEVNI LIST: MESEČNIK ZA KNJIŽEVNOST, KULTURU I DRUŠTVENA PITANJA**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 2002.
<b>Impresum</b>	Beograd (Kneza Miloša 25/l): Klub saradnika i donatora KL
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Petar Cvetković
<b>ISSN</b>	1451-2122 = Književni list
<b>Bibliografska istorija</b>	Izlazio od 2002. do 2012. godine. Nastavlja se kao Srpski književni list . (ISSN 2334-6000)
<b>Napomene</b>	Mesečno.

**53. KULTURA: ČASOPIS ZA TEORIJU I SOCIOLOGIJU KULTURE I KULTURNU POLITIKU**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 1, 1968.
<b>Impresum</b>	Beograd (Rige od Fere 4): Zavod za proučavanje kulturnog razvitka (Beograd: Beogradski grafički zavod).
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Stevan Majstorović
<b>ISSN</b>	0023-5164
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.zaprokul.org.rs/CasopisKultura/">http://www.zaprokul.org.rs/CasopisKultura/</a>
<b>Napomene</b>	Tromesečno. Časopis nije izlazio 1991, 1992, 1995. i 1996. godine.

**54. KULTURA POLISA: ČASOPIS ZA NEGOVANJE DEMOKRATSKE POLITIČKE KULTURE**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 2004.
<b>Impresum</b>	Novi Sad: Udruženje za političke nauke SCG, Ogranak u Novom Sadu: Stylos (Novi Sad: Stylos).
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Ljubiša Despotović
<b>ISSN</b>	1820-4589 = Kultura polisa
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://kpolisa.com/">http://kpolisa.com/</a>
<b>Napomene</b>	Tri puta godišnje.

**55. LUCIDA INTERVALLA: PRILOZI ODELJENJA ZA KLASIČNE NAUKE**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 1, 1998.
<b>Impresum</b>	Beograd (Čika Ljubina 18–20): Odeljenje za klasične nauke Filozofskog fakulteta
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Marjanca Pakiž
<b>ISSN</b>	1450-6645 = Lucida intervalla
<b>Napomene</b>	Dvomesечно. Brojevi publikacije tematskog karaktera.

**56. MEĐUNARODNA POLITIKA**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1950.
<b>Impresum</b>	Beograd (Nemanjina 34): Međunarodna politika
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Dušan Timotijević
<b>Jezik</b>	Višejezični
<b>ISSN</b>	0543-3657 = Međunarodna politika
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.diplomacy.bg.ac.rs/medjunarodna.htm#thumb">http://www.diplomacy.bg.ac.rs/medjunarodna.htm#thumb</a>
<b>Napomene</b>	Petnaestodnevno. Izlazi i na engleskom, francuskom, španskom, nemačkom i ruskom jeziku. Brojevi 1078–1081, 1083, 1087–1088, 1094, 1096, 1099–1104 nikad nisu štampani jer je kod izdavača došlo do nedoslednosti u numeraciji brojeva.

## 57. MARKSISTIČKE TEME: ČASOPIS ZA MARKSISTIČKU TEORIJU I PRAKSU

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1977.
<b>Impresum</b>	Niš (Trg bratstva i jedinstva 2): Centar za marksističko obrazovanje Univerziteta u Nišu
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Petar Kozić
<b>ISSN</b>	0351-1685 = Marksističke teme (Niš)
<b>Bibliografska istorija</b>	Izlazio od 1977. do 1989. godine. Godine 1990. od br. 1–2 časopis dobija novo ime i nastavlja se kao „Teme“ (ISSN 0353-7919).
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://teme.junis.ni.ac.rs/">http://teme.junis.ni.ac.rs/</a>
<b>Napomene</b>	Tromesečno.

## 58. NAUČNI PODMLADAK. DRUŠTVENE NAUKE: SVESKA ZA DRUŠTVENE NAUKE, FILOZOFIJU I KULTURU

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1969.
<b>Impresum</b>	Niš: Stručno udruženje studenata Univerziteta u Nišu (Leskovac: Naša reč)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Milomir Savić
<b>ISSN</b>	0351-5699
<b>Bibliografska istorija</b>	Raniji naziv je „Naučni podmladak. Sveska za društvene nauke i filozofiju“ (ISSN 0352-5821). Podnaslov: od br. 1/1971. „Društvene nauke, Stručni časopis studenata Univerziteta u Nišu“; od br. 1/1981. „Stručni časopis studenata Univerziteta u Nišu, Sveska za društvene nauke, filozofiju i kulturu“. Od br. 1/1971. „Naučni podmladak“ je izlazio sa promenjenom formom, svaki broj je imao tri posebna izdanja (Tehničke nauke, Medicinske nauke i Društvene nauke). Od 1979. godine nosi naziv „Humanitas“ (ISSN 0351-1790).
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.skc-nis.com/index.php?option=com_content&amp;view=article&amp;id=235%3Adruštvene-nauke&amp;catid=76%3Aanauni-podmladak&amp;Itemid=126&amp;lang=sr">http://www.skc-nis.com/index.php?option=com_content&amp;view=article&amp;id=235%3Adruštvene-nauke&amp;catid=76%3Aanauni-podmladak&amp;Itemid=126&amp;lang=sr</a>
<b>Napomene</b>	Četiri puta godišnje.

79

## 59. NAUČNI ZBORNİK MATICE SRPSKE. SERIJA DRUŠTVENIH NAUKA = PROCEEDINGS OF THE MATICA SRPSKA. SERIES OF THE SOCIAL SCIENCES

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God.1, br. 1–4, 1950.
<b>Impresum</b>	Novi Sad: Naučno odeljenje Matice srpske
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Miloš Jovanović
<b>Bibliografska istorija</b>	Nastavlja se kao „Zbornik Matice srpske. Serija za društvene nauke“.
<b>Napomene</b>	Povremeno.

## 60. NOVA SRPSKA POLITIČKA MISAO = SERBIAN JOURNAL OF POLITICAL THEORY : ČASOPIS ZA POLITIČKU TEORIJU I DRUŠTVENA ISTRAŽIVANJA

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Vol 4, No 1/2, 1997.
<b>Impresum</b>	Beograd (Mišarska 12–14): Vreme
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Vladimir N. Cvetković
<b>ISSN</b>	1450-7382 = Nova srpska politička misao

<b>Bibliografska istorija</b>	Nastavlja numeraciju publikacije „Srpska politička misao“ (ISSN 0354-5989).
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.nspm.rs/">http://www.nspm.rs/</a> <a href="http://www.nspm.rs/redovni-brojevi/">http://www.nspm.rs/redovni-brojevi/</a> <a href="http://starisajt.nspm.rs/indexs.htm">http://starisajt.nspm.rs/indexs.htm</a>
<b>Napomene</b>	Tromesečno.

#### 61. POLITIČKA REVIIJA = POLITICAL REVIEW: ČASOPIS ZA POLITIKOLOGIJU, POLITIČKU SOCIOLOGIJU, KOMUNIKOLOGIJU I PRIMENJENU POLITIKU

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 2002.
<b>Impresum</b>	Beograd (Savski trg 7): Institut za političke studije (Beograd: Čigoja štampa).
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Dragan Subotić
<b>ISSN</b>	1451-4281 = Politička revija (Štampano izd.)
<b>Bibliografska istorija</b>	Raniji naziv „Političke sveske“ (ISSN 0554-5226)
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.politickarevija.rs/">http://www.politickarevija.rs/</a>
<b>Napomene</b>	Dvapat godišnje.

#### 62. POLJA: ČASOPIS ZA KULTURU, UMETNOST I DRUŠTVENA PITANJA

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1955.
<b>Impresum</b>	Novi Sad: Progres (Vršac: Libertatea)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Florika Štefan
<b>ISSN</b>	0032-3578 = Polja (Novi Sad)
<b>Bibliografska istorija</b>	Podnaslovi: od br. 37/1959. – List za kulturu i umetnost; od br. 167/1973. – Časopis za kulturu i umetnost; od br. 191/1975. – Časopis za kulturu, umetnost i društvena pitanja; od br. 420/2002. – Časopis za književnost i teoriju.
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.polja.rs/">http://www.polja.rs/</a>
<b>Napomene</b>	Mesečno. Tromesečno. Dvomesечно od 2005.

#### 63. PUTEVI: MESEČNE SVESKE ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I FILOZOFIJU

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Sv. 1–2, 1922.
<b>Impresum</b>	Beograd: Marsias (Beograd: Akcionarska štamparija)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Milan Dedinac, Dušan Timotijević, Marko Ristić
<b>Napomene</b>	Časopis je izlazio od januara do februara 1922, a kao nova serija obnovljen oktobra 1923. i izlazio je do juna/avgusta 1924.

#### 64. SOCIJALNA MISAO: ČASOPIS ZA TEORIJU I KRITIKU SOCIJALNIH IDEJA I PRAKSE

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 1, 1994.
<b>Impresum</b>	Beograd: Socijalna misao
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Radul Jovanović
<b>ISSN</b>	0354-401X = Socijalna misao
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.socijalnamisao.rs/">http://www.socijalnamisao.rs/</a>
<b>Napomene</b>	Tromesečno.

## 65. SRPSKA POLITIČKA MISAO

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Vol. 1, br. 1/4, 1994.
<b>Impresum</b>	Beograd (Savski trg 7a): Institut za političke studije (Beograd: Čip štampa)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Živojin Đurić
<b>ISSN</b>	0354-5989 = Srpska politička misao
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.spmbeograd.rs/redakcija.html">http://www.spmbeograd.rs/redakcija.html</a>
<b>Napomene</b>	Tromesečno. Od br. 1/4/2000/2002. štampa: Čigoja štampa.

## 66. SRPSKA SLOBODARSKA MISAO: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU, DRUŠTVENE NAUKE I POLITIČKU KRITIKU

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 2000.
<b>Impresum</b>	Beograd–Zemun (Trg pobede 3): Srpska radikalna stranka (Boleč: Etiketa)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Zoran Avramović
<b>ISSN</b>	1450-8753 = Srpska slobodarska misao
<b>Napomene</b>	Dvomesečno.

81

## 67. SRPSKI KNJIŽEVNI LIST: MESEČNIK ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I KULTURU

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Broj 1=106, 2012.
<b>Impresum</b>	Beograd (Francuska 7): Klub saradnika i donatora „Književnog lista“, (Beograd: Politika)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Petar Cvetković
<b>ISSN</b>	2334-6000 = Srpski književni list
<b>Bibliografska istorija</b>	Ranije „Književni list“ (ISSN 1451-2122)
<b>Napomene</b>	Mesečno.

## 68. SVESKE MATICE SRPSKE: GRAĐA I PRILOZI ZA KULTURNU I DRUŠTVENU ISTORIJU. SERIJA DRUŠTVENIH NAUKA

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Sv. 1, 1986.
<b>Impresum</b>	Novi Sad: Matica srpska, 1986.
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Čedomir Popov
<b>ISSN</b>	1451-270X = Zbornik Matice srpske (Serija društvenih nauka)
<b>Bibliografska istorija</b>	Raniji naziv „Naučni zbornik Matice srpske“ (ISSN 0353-6300). Nastavlja se kao „Zbornik za društvene nauke“ (ISSN 0044-1937).
<b>Napomene</b>	Povremeno. Publikacija ima dvostruku numeraciju: zajedničku za sve serije i svake sveske u seriji.

## 69. STUDENT

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 18, br. 28, 1953.
<b>Impresum</b>	Beograd: Savez studenata Beogradskog univerziteta i velikih škola, 1953–2001 (Beograd: Omladina)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Bora Pavlović
<b>ISSN</b>	0039-2693 = Student (Beograd)

<b>Bibliografska istorija</b>	„Student“ (1937–1938), „Beogradski student“ (1939), „Naš student“ (1939–1940) i „Novi student“ (1940). List je 1946. obnovljen pod naslovom „Narodni student“. Od br. 28/1953. ponovo izlazi pod nazivom „Student“. Od 1962. „List beogradskih studenata“; od 1972. „List za društvena, kulturna i politička pitanja“; od br. 95/96/1998. „Akademski magazin“. Od br. 31/1948. podnaslov: „Organ Narodne omladine Srbije na Beogradskom univerzitetu i velikim školama“; od br. 11/1951. „Nedeljni list beogradskih studenata“.
<b>Napomene</b>	Periodičnost nije navedena, jer je od 1953. časopis izlazio kao novine, a sada izlazi kao mesečni magazin. Od 1962. izdavač Student; od 1963. Studentski centar; od 1967. Univerzitetski odbor; od 1990. Univerzitetska konferencija Saveza SSO.

---

#### 70. SVESKE: ČASOPIS ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I KULTURU

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1989.
<b>Impresum</b>	Pančevo: Zajednica književnika Pančeva (Beograd: Škola za industrijsko oblikovanje)
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Bogdan Mrvoš
<b>ISSN</b>	0353-5525 = Sveske: časopis za književnost, umetnost i kulturu
<b>Bibliografska istorija</b>	Izlazio od 1989. do 2002. godine. Nastavlja se kao „Sveske“ (ISSN 1451-9976).
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.malinemo.rs/sveske.php">http://www.malinemo.rs/sveske.php</a>
<b>Napomene</b>	Tromesečno.

---

#### 71. TEME: ČASOPIS ZA DRUŠTVENU TEORIJU I PRAKSU

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 13, br. 1/2, 1990.
<b>Impresum</b>	Niš: Univerzitet u Nišu
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Marko Sekulović
<b>ISSN</b>	0353-7919 = Teme (Niš)
<b>Bibliografska istorija</b>	Raniji naziv „Marksističke teme“ (ISSN 0351-1685)
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://teme.junis.ni.ac.rs/">http://teme.junis.ni.ac.rs/</a>

---

#### 72. TREĆI PROGRAM

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1. 1969.
<b>Impresum</b>	Beograd (Hilandarska 2) : Radio Beograd
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Aleksandar Acković
<b>ISSN</b>	0564-7010 = Treći program – Radio Beograd
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.radiobeograd.rs/index.php?option=com_content&amp;task=category&amp;sectionid=11&amp;id=29">http://www.radiobeograd.rs/index.php?option=com_content&amp;task=category&amp;sectionid=11&amp;id=29</a>

---

#### 73. ÚJ SYMPOSION: TÁRSADALOM, MŰVÉSZET, KULTÚRA

---

<b>Prva godina izlaženja</b>	1. évf., 1. sz., 1965.
<b>Impresum</b>	Novi Sad: Forum
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Papp Tibor
<b>Jezik</b>	Mađarski
<b>ISSN</b>	0503-0935 = Új Symposion
<b>Napomene</b>	Mesečno.

**74. ZBORNİK FILOZOFŠKOG FAKULTETA U PRIŠTINI = BULETIN I PUNIMEVE SHKENCORE TË FAKULTETIT FILOZOFIK TË PRISHTINËS = RECUEIL DES TRAVAUX DE LA FACULTÉ DES LETTRES ET SCIENCES À PRIŠTINA**

<b>Prva godina izlaženja</b>	Knj. 1, 1963.
<b>Impresum</b>	Priština: Filozofski fakultet u Prištini
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Danilo Barjaktarević
<b>Jezik</b>	Srpski, albanski
<b>ISSN</b>	0351-3750 = Zbornik Filozofskog fakulteta
<b>Bibliografska istorija</b>	Nastavlja se kao „Zbornik radova Filozofskog fakulteta – Univerzitet u Prištini“ (ISSN 03543293). Deli se na: „Zbornik radova Filozofskog fakulteta u Prištini. Sveska A“ (1967–1971); i na: „Zbornik radova Filozofskog fakulteta u Prištini. Sveska B“ (1967–1971).
<b>Napomene</b>	Ponovo pokrenut 1972. Tekstovi na albanskom i srpskom jeziku (ćir. i lat.). U knj. 20/1990. tekstovi na srpskom i na albanskom štampani u obrnutom smeru.

**75. ZBORNİK MATICE SRPSKE. SERIJA DRUŠTVENIH NAUKA**

83

<b>Prva godina izlaženja</b>	1951.
<b>Impresum</b>	Novi Sad: Matica srpska (Novi Sad: Štamparsko preduzeće „Budućnost“).
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Živojin Boškov
<b>ISSN</b>	1451-270X = Zbornik Matice Srpske (Serija društvenih nauka)
<b>Bibliografska istorija</b>	Izlazio od 1951. do 1955. godine. Raniji naziv „Naučni zbornik Matice srpske“ (ISSN 0353-6300). Nastavlja kao: „Zbornik za društvene nauke“ (ISSN 00441-937).
<b>Napomene</b>	Povremeno. Uporedni naslov: Proceedings of the Matica Srpska. Series of the Social Sciences (od sv. 5/1953). Rezimeji su na francuskom, nemačkom i engleskom jeziku. Od sv. 4/1952. izlazi dvaput godišnje, a od sv. 9/1954. triput godišnje.

**76. ZBORNİK MATICE SRPSKE ZA DRUŠTVENE NAUKE = PROCEEDINGS FOR SOCIAL SCIENCES**

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 76, 1984.
<b>Impresum</b>	Novi Sad: Matica srpska, 1984.
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Mladen Stojanov
<b>ISSN</b>	0352-5732 = Zbornik Matice srpske za društvene nauke
<b>Bibliografska istorija</b>	Raniji naziv bio je „Naučni zbornik Matice srpske“ (ISSN 03536300) a zatim „Zbornik za društvene nauke“ (ISSN 0044-1937).
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.maticasrpska.org.rs/casopisi/index.html#drustvene">http://www.maticasrpska.org.rs/casopisi/index.html#drustvene</a>
<b>Napomene</b>	Publikacija ima dvostruku numeraciju: zajedničku za sve serije i svaku svesku u seriji.

**77. ZBORNİK RADOVA FILOZOFŠKOG FAKULTETA, UNIVERZITET U PRIŠTINI = RECUEIL DE TRAVAUX DE LA FACULTÉ DE PHILOSOPHIE / UNIVERSITÉ DE PRICHTINA**

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 20, 1990.
<b>Impresum</b>	Priština: Filozofski fakultet
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Branislav Milutinović

<b>ISSN</b>	0354-3293
<b>Bibliografska istorija</b>	Raniji naziv „Buletin i punimeve të Fakultetit filozofik“ (ISSN 0351-3750). Preuzima i „Zbornik Filološkog fakulteta u Prištini“ (ISSN 0354-7795).
<b>Napomene</b>	Godišnje. Mesto izdanja od br. 28/29/1998/1999. Priština-Blace; od br. 32/2002. Kosovska Mitrovica.

---

**78. ZBORNIK ZA DRUŠTVENE NAUKE = PROCEEDINGS FOR SOCIAL SCIENCES**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Sv. 11, 1955.
<b>Impresum</b>	Novi Sad: Matica srpska (Novi Sad: Štamparsko preduzeće „Budućnost“).
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Rajko Nikolić
<b>ISSN</b>	0044-1937 = Zbornik za društvene nauke
<b>Bibliografska istorija</b>	Izlazio od 1955. do 1983. godine. Raniji naziv „Zbornik Matice srpske (Serija društvenih nauka, ISSN 1451-270X)“. Nastavlja se kao „Zbornik Matice srpske za društvene nauke“ (ISSN 0352-5732).
<b>Napomene</b>	Tri puta godišnje. Od 1970. do 1976. izlazi jedanput godišnje, a od 1977. godine dvaput godišnje. Rezimeji su na francuskom, nemačkom i engleskom jeziku.

---

**79. ZLATNA GREDA: LIST ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST, KULTURU I MIŠLJENJE**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	Br. 1, 2001.
<b>Impresum</b>	Novi Sad (Braće Ribnikar br. 5): Društvo književnika Vojvodine (Novi Sad: MBM plas).
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Jovan Zivlak
<b>ISSN</b>	1451-0715 = Zlatna greda
<b>Elektronska adresa</b>	<a href="http://www.dkv.org.rs">http://www.dkv.org.rs</a>
<b>Napomene</b>	Deset brojeva godišnje.

---

**80. KNJIŽEVNE NOVINE**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1948.
<b>Impresum</b>	Beograd (Francuska 7): Udruženje književnika Srbije: Književne novine
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Jovan Popović
<b>ISSN</b>	0023-2416 = Književne novine

---

**81. KNJIŽEVNA REČ: LIST KNJIŽEVNE OMLADINE SRBIJE: LIST ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST, KULTURU I DRUŠTVENA PITANJA**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1972.
<b>Impresum</b>	Beograd (Maršala Tita 16): Književna omladina Srbije
<b>Za uredništvo prvog broja</b>	Milislav Savić
<b>ISSN</b>	0350-4115 = Književna reč
<b>Napomene</b>	Petnaestodnevno.

---

**82. VIDICI: ČASOPIS BEOGRADSKIH STUDENATA ZA KULTURU, KNJIŽEVNOST I DRUŠTVENA PITANJA**


---

<b>Prva godina izlaženja</b>	God. 1, br. 1, 1953.
<b>Impresum</b>	Beograd: Predsedništvo UK SSO Beograda



Za uredništvo prvog broja Vuk Filipović  
 ISSN 0506-8797 = Vidici (Beograd)  
 Napomene Osam puta godišnje.

2. ČASOPISI KOJI SADRŽE I FILOZOFSKE TEKSTOVE  
 (književnost, umetnost, politika, sociologija, teologija...)

B. ŠTAMPANI U BIVŠIM JUGOSLOVENSKIM REPUBLIKAMA

83. DOMETI: ČASOPIS ZA KULTURU I DRUŠTVENA PITANJA

Prva godina izlaženja God. 1, br. 1, 1968.  
 Impresum Rijeka (Ivana Zajca 20): Izdavački centar Rijeka  
 Za uredništvo prvog broja Žvanje Črnja  
 ISSN 0419-6252 = Dometi (Rijeka)  
 Elektronska adresa <http://istra.lzmk.hr/clanak.aspx?id=726>  
 Napomene Mesečno.

85

84. MARKSISTIČKE SVESKE : STRUKTURA SOCIJALISTIČKOG DRUŠTVA U JUGOSLAVIJI

Prva godina izlaženja Br. 1–2, 1972.  
 Impresum Sarajevo (Sarajevo, Skenderija 70): Fakultet političkih nauka  
 (Štamparija studentskog servisa Sarajevo, Obala 7)  
 Za uredništvo prvog broja Miroslav Pečujlić, Stipe Šuvar, Zoran Vidaković  
 Bibliografska istorija Izlazio od 1972. do 1986. godine.  
 Napomene Povremeno.

85. NAŠE TEME: ČASOPIS MLADIH O DRUŠTVENIM ZBIVANJIMA

Prva godina izlaženja God. 1, br. 1, 1957.  
 Impresum Zagreb: Centralni komitet Narodne omladine Hrvatske  
 Za uredništvo prvog broja Ivo Bojanić  
 ISSN 0547-3144 = Naše teme  
 Bibliografska istorija Izlazio od 1957. do 1990. godine  
 Napomene Izlazi dvomesečno (1957–1960). Mesečno (1961–1990).

86. PERSPEKTIVE: MESEČNIK ZA KULTURO IN DRUŽBENA VPRAŠANJA

Prva godina izlaženja Leto 1, št. 1, 1960/1.  
 Impresum Ljubljana: Državna založba Slovenije  
 Za uredništvo prvog broja Janko Kos i Dominik Smole  
 Bibliografska istorija Izlazio od 1960. do 1964. godine.  
 Napomene Mesečno, deset brojeva godišnje.

87. RADOVI / FILOZOFSKI FAKULTET U SARAJEVU = TRAVAUX / FACULTE DES LETTRES ET DES SCIENCES HUMANINES DE SARAJEVO

Prva godina izlaženja Knj. 1, 1963.  
 Impresum Sarajevo: Filozofski fakultet (Sarajevo: Svetlost)  
 Za uredništvo prvog broja Nedim Filipović

**ISSN** 0581-7447 = Radovi, Filozofski fakultet u Sarajevu  
**Napomene** Godišnje, dvogodišnje. Delimično se nastavlja kao: „Radovi Filozofskog fakulteta Pale“ (ISSN 1512-5858).

#### 88. REPUBLIKA

---

**Prva godina izlaženja** God. 1, br. 1, 2004.  
**Impresum** Podgorica (Crnogorskih serdara 8): Preduzeće Millennium (Podgorica: Pobjeda)  
**Za uredništvo prvog broja** Aleksandar Eraković  
**ISSN** 1800-5527  
**Elektronska adresa** <http://www.republika.co.rs>  
**Napomene** Dnevno (osim nedeljom).

#### 2. ČASOPISI KOJI SADRŽE I FILOZOFSE TEKSTOVE (književnost, umetnost, politika, sociologija, teologija...)

---

86

#### C. NOVOPOKRENUTI ČASOPISI / NOVINE IZ BIVŠIH JUGOSLOVENSkih REPUBLIKA

---

#### 89. RADOVI FILOZOFSEKOG FAKULTETA = THE WRITINGS OF THE FACULTY OF PHILOSOPHY

---

**Prva godina izlaženja** Knj. 1, 1998.  
**Impresum** Pale: Filozofski fakultet (Pale: Srpska štampa)  
**Za uredništvo prvog broja** Gojko Babić  
**Jezik** Srpski, engleski  
**ISSN** 1512-5858 = Radovi Filozofskog fakulteta (Pale)  
**Bibliografska istorija** Izlazio od 1998. do 2006. godine. Delimično je nastavak časopisa „Radovi“ – Filozofski fakultet u Sarajevu (ISSN 05817447). Deli se na: „Radovi Filozofskog fakulteta. Filološke nauke“; i na: „Radovi Filozofskog fakulteta. Filozofske i prirodno-matematičke nauke“.

#### 90. SARAJEVSEKES SVESKES = CAPAJEBCKES CBECKES = SARAJEVSEKI ZVEZKI = CAPAJEBCKI TETPATKI = SARAJEVO NOTEBOOK

---

**Prva godina izlaženja** No. 1, 2002.  
**Impresum** Sarajevo: Media centar  
**Za uredništvo prvog broja** Velimir Visković.  
**Jezik** Višejezični  
**ISSN** 1512-8539  
**Elektronska adresa** <http://www.ceeol.com/aspx/publicationdetails.aspx?publicationID=f122ee64-f19e-413a-97e4-613f1082aaca>  
**Napomene** Četiri puta godišnje. Digitalni arhiv časopisa „Sarajevske sveske“ od 2002–2010. god. Korični naslov: br. 18 (2008) i br. 34 (2011) Best of Sarajevo Notebooks. Tekst na više jezika, lat. i ćir.; broj 18/2008. na engl. jeziku.

## KORISNIČKE NAPOMENE

### 1. ARHIV ZA FILOSOFIJU, PEDAGOGIJU I DRUŠTVENE NAUKE

„Pokretanje 'Arhiva' najavljeno je početkom 1898. g. u 'Delu – listu za nauku, književnost i društveni život'. Ta beleška glasi: 'Arhiv za filozofiju, pedagogiju i društvene nauke – pokreću profesor dr Milivoje Jovanović i prof. dr Stev. M. Okanović uz saradnju poznatih stručnjaka. Ovaj će časopis izlaziti u sveskama od 8–10 štampanih tabaka velike osmine, i to 4 puta godišnje, u tri meseca po jedan put. Cena mu je 8 dinara na godinu ili 2 dinara sveska. Želimo uspeha ovome listu, koji će, bez sumnje, popuniti osetnu prazninu u ovim granama naše naučne književnosti.' (D, XVII 192)“ (Kučinar 1994: 291). Časopis stručnog karaktera; rubrike: članci, književni pregled i kovčežić. Sadrži originalne stručne radove, prikaze knjiga i periodičnih izdanja; donosi bibliografske beleške novih knjiga, listova i časopisa; prikaze rada ustanova i Društva. Četiri sveske kao celina čine knjigu.

### 9. FILOZOFIJA I DRUŠTVO: ZBORNİK RADOVA

„Filozofija i društvo, zbornik radova Instituta za filozofiju i društvenu teoriju“ pokrenut je 1987. godine. Prvi broj pod uredništvom Dragoljuba Mićunovića posvećen je Mihailu Markoviću povodom 40 godina naučnog rada i odlaska u penziju. Drugi broj se pojavio dve godine kasnije pod uredništvom Vojislava Koštunice. Treći broj, pod uredništvom Božidara Jakšića, u celini je posvećen naučnom i filozofskom delu Ljubomira Tadića. Božidar Jakšić je, uz saradnju s Draškom Grbićem, Zoranom Obrenovićem, Milanom Subotićem i Đorđem Pavićevićem, uredio i naredna četiri broja – IV, V, VI i VII. Glavni i odgovorni urednik broja VIII je Zagorka Golubović. Brojeve IX, X, XI, XII, XIII, XIV, XV, XVI i XVII potpisuje kao glavni i odgovorni urednik Svetozar Stojanović uz saradnju zamenika glavnog i odgovornog urednika Milorada Stupara. Brojeve XVIII, XIX–XX, XXI, XXII–XXIII potpisuje kao glavni i odgovorni urednik Mile Savić i zamenik glavnog i odgovornog urednika Milan Subotić. Brojeve XXIV–XXXVII potpisuje kao glavni i odgovorni urednik Stjepan Gredelj i zamenici Dušan Bošković (XXIV–XXXIV), odnosno Vladimir Milisavljević (XXXV–XXXVII) (Aranitović 2010: 227). Od 2005. se menja numeracija i časopis izlazi tri puta godišnje. Glavni i odgovorni urednik brojeva 1–3 za 2009. godinu je Stjepan Gredelj, a zamenik Predrag Milidrag. Glavni i odgovorni urednik brojeva 1–3 za 2010. godinu je Predrag Milidrag. Od 2011. godine časopis izlazi 4 puta godišnje i urednik sva četiri broja za 2011. i 2012. godinu je Predrag Milidrag.

Prema napomeni izdavača br. 25 greškom je numerisan godinom 2005, a odnosi se na 2004. godinu; od 2005. godine počinje numeracija godišta i nova numeracija broja (god. 26, br. 1/2005).

Od 2005. godine uporedni naslov na engleskom jeziku – „Philosophy and Society“. Tekstovi štampani na svetskim jezicima.

Od 1994. godine izdavač je Institut za filozofiju i društvenu teoriju. Od br. 16/2000. štampa: „Filip Višnjić“ a zatim od 2012. godine Colograf, Beograd.

U broju 1 za 2010. godinu objavljena je bibliografija časopisa (videti: Aranitović, Dobrilo: Filozofija i društvo : bibliografija 1987–2008). Za Sajem knjiga 2012. godine štampan je pregled sadržaja svih brojeva (videti „Filozofija i društvo: pregled sadržaja, 1987–2012“, prir. Biljana Albahari, IFDT, Beograd, 2012).

### 12. FILOZOFSKI PREGLED

„Filozofski pregled“, povremeni časopis Srpskog filozofskog društva, pokrenut je početkom 1953. U uvodniku naslovljenom 'Uz prvi broj' (pojavio se maja meseca) piše da je 'ovaj prvi stručni filozofski list u našoj zemlji' pokrenut na osnovu odluke Skupštine srpskog filozofskog društva održane krajem januara pomenute godine. S obzirom na mnogostranost i obimnost

zadataka koji stoje pred ovakvim glasilom, Skupština usled tehničkih i finansijskih teškoća nije mogla da pobliže odredi njegov obim i karakter. Redakcija je, stoga, karakter i kvalitet svoga glasila dovela u tesnu vezu sa aktivnošću članova Srpskog filozofskog društva pozivajući na saradnju ne samo nastavnike filozofije i filozofskih disciplina na Univerzitetu i u srednjim školama, već i na sve naučne i javne radnike koji se bave 'teoretskim problemima iz ma koje oblasti društvenih i prirodnih nauka' i uopšte sve građane koji 'u slobodnoj diskusiji ili putem drugog vida saradnje mogu doprineti razvitku i popularizaciji filozofske misli' (Aranitović 2012: 9).

#### 14. JUGOSLOVENSKI ČASOPIS ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU: ORGAN JUGOSLOVENSKOG UDRUŽENJA ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU

88

„Prvi broj časopisa koji je predmet naše bibliografske obrade pojavio se početkom 1957. godine pod naslovom 'Jugoslovenski časopis za filozofiju i sociologiju kao organ Jugoslovenskog udruženja za filozofiju i sociologiju'. Izlazio je tromesečno latinicom tokom 1957. i 1958. godine. Na početku 1959. godine nastavio je da izlazi takođe latinicom pod naslovom 'Filozofija' četiri puta godišnje do 1973. godine kada je sa dvobrojem 3–4 prestao sa izlaženjem. Na unutrašnjoj strani korica broj 1/1959. redakcija se obratila čitaocima i saradnicima sledećim obaveštenjem: 'U trećoj godini izlaženja Jugoslovenskog časopisa za filozofiju i sociologiju ukazala se potreba da se sociološka pitanja razmatraju šire i dokumentovanije nego što je to bilo moguće u ovome časopisu zbog njegove prvenstveno teorijske orijentacije. Naravno, čito se ukazala potreba da se šire raspravljaju empirijska sociološka istraživanja. Tako je došlo do osnivanja posebnog časopisa za sociologiju, koji će izlaziti kao 'Sociologija, časopis za sociologiju, socijalnu psihologiju i socijalnu antropologiju'. Jugoslovenski časopis za filozofiju sjedinjen je sa 'Filozofskim pregledom' i od ovog broja izlaziće četiri puta godišnje pod imenom 'Filozofija, Jugoslovenski časopis za filozofiju'. Ovaj časopis će i dalje objavljivati teorijske radove iz svih oblasti filozofije, kao i radove koji raspravljaju o teorijskim problemima svih drugih nauka"... (Aranitović 2012: 41).

#### 15. KULTURE ISTOKA : ČASOPIS ZA FILOZOFIJU, KNJIŽEVNOST I UMETNOST ISTOKA

„Kulture Istoka, časopis koji je bio posvećen proučavanju istočnjačkih književnosti, religija i misli (zoroastrizam, bramanizam, budizam, konfučijanstvo, zen-budizam). Umesto njega je 1992. godine pokrenut časopis Istočnik, u kome je naglasak stavljen na vizantijsku i rusku duhovnu orijentaciju, ali se u njemu objavljuju i prilozi iz svih ostalih kulturnih krugova ljudske civilizacije kao i filozofski tekstovi iz naše baštine (urednik Ilija Marić).“ (Žunjić 2012: 436).

#### 24. THEORIA : ČASOPIS FILOZOFSKOG DRUŠTVA SRBIJE

„Theoria, časopis Filozofskog društva Srbije (kasnije – Srpskog filozofskog društva), počeo je sa izlaženjem 1975. i predstavlja nastavak časopisa Filozofija, koji je, nakon 17 godina, prestao sa izlaženjem (1973). Theoria je, naglašavajući kontinuitet sa svojom prethodnicom, nasledila i njenu numeraciju godišta“ (Aranitović 2012: 146). Brojevi 3/1983. i 4/1983. su zabranjivani s tim što je zabrana sa broja 3/1983. skinuta nakon odstranjivanja određenog broja strana, a broj 4/1983. je odlukom suda trajno zabranjen a gotovo čitav tiraž uništen. Najveći deo materijala koji je činio sadržaj ovog broja objavljen je kao broj 3–4/1984. (Aranitović 2012: 146). U br. 1–2/1976. redakcija „Filozofije“ obavještava da je zbog niza teškoća u kojima se nalazi redakcija „Filozofije“ skupština Filozofskog društva Srbije 9. maja 1976. odlučila da se u izdavanju preskoči 1974. i da se časopis od 1976. pojavi pod naslovom „Theoria“; redakcija časopisa „Theoria“ izdala je 1975. specijalan broj umjesto brojeva „Filozofije“ za 1974. (posvećen I. Kantu). Br. 3/1983. poslije privremene zabrane pojavio se uz dvije doštampane strane; br. 4/1983. Trajno je zabranjen (navodi redakcija u br. 1–2/1984).

**30. LUČA : ČASOPIS ZA FILOZOFIJU, SOCIOLOGIJU I DRUŠTVENI ŽIVOT**

„Časopis za filozofiju i sociologiju 'Luča' pokrenuli su 1984. u Nikšiću nekolicina univerzitetskih nastavnika filozofije i sociologije kao prvi stručni časopis za filozofiju i sociologiju u Crnoj Gori. Opštu potrebu za ovakvim časopisom i svoju motivaciju uredništvo je proklamovalo ovako: 'Veoma smo srećni što je pred vama časopis 'Luča', prvi časopis za filozofiju i sociologiju u Crnoj Gori... Šta da vam kažemo o potrebi za jednim ovakvim časopisom kad ste i sami suočeni sa mnoštvom životnih problema i pitanja koja ne možete da riješite i na koja ne možete da nađete valjan odgovor!... Društvo je u sukobu s pojedincem, pojedinac, u ništa manjem, sa društvom. Svi se hvale napretkom a napredak je često nazadak. Napredak je izvor sreće, ali i nezapamćenog straha. Napredak je izvor dostojanstva, ali i gnusnog ponižavanja. Napredak je izvor jedinstva, ali i neljudske podvojenosti i suprotstavljenosti. Napredak izaziva društvene promjene koje vladaju čovjekom, a ne obrnuto – da čovjek vlada njima. Čovjek je zbunjen. Ali pozvan na akciju!'“ (Šijaković 2011: 9).

Od 2006. godine sociološki deo redakcije pokrenuo je zaseban časopis – „Sociološka luča“, časopis za sociologiju, socijalnu antropologiju, socijalnu demografiju i socijalnu psihologiju, urednik Slobodan Vukičević.

**31 i 31a. PRAXIS: FILOZOFSKI ČASOPIS – JUGOSLOVENSKO IZDANJE**

89

„Praxis Gaje Petrovića je koncipiran kao nezavisna institucija kulture, ali i zajednica filozofa, sociologa i drugih poslenika kulture kojima je zajednička njihova težnja ka nedogmatskom, slobodnom mišljenju, a ne 'jedinstvena idejna' ili neka druga usmjerenost“ (Jakšić, 2007: 75).

„Internacionalno izdanje 'Praxisa', tog, prema mišljenju Ernsta Bloha, najboljeg filozofskog časopisa svoga vremena,<sup>10</sup> donosilo je, počev od 1969. godine, izbor priloga iz domaćeg 'Praxisa' i beogradske 'Filozofije', koje se od 1967. godine, zauzevši angažovan i radikalno kritički stav, programski potpuno približila svom zagrebačkom pandanu“ (Žunjić 2009: 351).

**PREGLED BROJEVA****1964.**

2 broja jugoslavenskog izdanja (1, 2).

**1965.**

5 brojeva jugoslavenskog izdanja (1, 2, 3, 4–5, 6)  
1 zbornik (Smisao i perspektive socijalizma).

**1966.**

4 broja jugoslavenskog izdanja (1, 2, 3, 4–6)  
3 broja internacionalnog izdanja (1–2, 3, 4).

**1967.**

4 broja jugoslavenskog izdanja (1–2, 3, 4, 5–6)  
4 broja internacionalnog izdanja (1, 2, 3, 4).

<sup>10</sup> *Praxis* 1–2/1971, p.14. (nt.Ausg.) Ovo izdanje, koje je izlazilo na nemačkom, engleskom i francuskom jeziku (glavni urednici V. Korać i R. Supek), najviše je doprinelo tadašnjoj afirmaciji jugoslovenske filozofije u svetu. Pregled sadržaja tog izdanja dat je na kraju zbornika *Praxis, Yugoslav Essays in the Philosophy and Metodology of the Social Sciences*, eds. M. Marković, G. Petrović, Dordrecht 1979, pp. 371–383.

**1968.**

3 broja jugoslavenskog izdanja (1–2, 3, 4)  
2 broja internacionalnog izdanja (1–2, 3–4).

**1969.**

3 broja jugoslavenskog izdanja (1–2, 3–4, 5–6)  
2 broja internacionalnog izdanja (1–2, 3–4)  
1 temat (dokumenti jun–lipanj 1968.)  
2 broja džepnog izdanja (br. 1 – Branko Bošnjak i Mijo Škvorc: Marksist i kršćanin; br. 2–3 – ur. David Cooper: Dijalektika oslobođenja).

**1970.**

4 broja jugoslavenskog izdanja (1–2, 3, 4, 5–6)  
2 broja internacionalnog izdanja (1–2, 3–4)  
3 broja džepnog izdanja (br. 4–5: Ivan Kuvačić: Obilje i nasilje; br. 6 – Milan Kangrga: Razmišljanja o etici; br. 7–8 – Milan Damjanović: Estetika i razočarenje).

**1971.**

5 brojeva jugoslavenskog izdanja (1, 2, 3–4, 5, 6)  
2 broja internacionalnog izdanja (1–2, 3–4)  
1 broj džepnog izdanja (nr. 9 – Danko Grlić: Contra Dogmaticos).

**1972.**

3 broja jugoslavenskog izdanja (1–2, 3–4, 5–6)  
2 broja internacionalnog izdanja (1–2, 3–4)  
1 broj džepnog izdanja (br. 10–11: Gajo Petrović: Čemu Praxis).

**1973.**

3 broja jugoslavenskog izdanja (1–2, 3–4, 5–6)  
3 broja internacionalnog izdanja (1, 2–3, 4).

**1974.**

2 broja jugoslavenskog izdanja (1–2, 3–5)  
1 broj internacionalnog izdanja (1–2)

Ukupno 38 brojeva jugoslavenskog izdanja (1964–1974), 24 broja internacionalnog izdanja (1965–1974) i 7 brojeva džepnog izdanja (1969–1972) (Olujić, Stojaković 2012: 392).

**47. GRADINA: ZABAVA, POUKA, KNJIŽEVNA KRITIKA**

Prvi broj „Gradine“ pojavio se u Nišu, januara 1900. godine kao petnaestodnevni časopis za zabavu, pouku i književnu kritiku i izlazio je do oktobra 1901. godine (poslednja sveska je dvobroj 35–36). Broj 23/24 iz 1900. godine ima prilog sa posebnom paginacijom pod naslovom „Memorandum kneza Mihaila“. Cena je bila 10 dinara godišnje, za učenike upola cene, siromašnim odličnim đacima besplatno. U časopisu su saradivali i poznati pisci, među kojima su Aleksa Šantić, Borisav Stanković, Svetozar Ćorović, Simo Matavulj, Tadija Kostić i drugi. Časopis je obnovljen oktobra 1966. godine. Osnivač „Gradine“ je Skupština grada Niša.

**53. KULTURA: ČASOPIS ZA TEORIJU I SOCIOLOGIJU KULTURE I KULTURNU POLITIKU**

Uz br. 100/2000. štampana je Bibliografija priloga objavljenih u časopisu Kultura od 1968–2000, za brojeve 1–100. Uz dvobroj 120/121 iz 2008. godine je izašao specijalni dodatak posvećen prethodnim brojevima, koji obuhvata preglede svih redakcija časopisa, bibliografije, tematske brojeve i blokove i specijalne tematske brojeve na engleskom jeziku. Časopis nije izlazio 1991, 1992, 1995 i 1996. godine.

**63. PUTEVI: MESEČNE SVESKE ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I FILOZOFIJU**

Časopis je izlazio od januara do februara 1922, a kao nova serija obnovljen oktobra 1923. i izlazio je do juna/avgusta 1924. Saradnici: Stanislav Vinaver, Svetislav Stefanović, Rastko Petrović, Todor Manojlović, Živojin Vukadinović, Dušan Matić, Ranko Mladenović, Stanislav Krakov, Sava Šumanović, Miloš Crnjanski, Josip Kulundžić, Tin Ujević, Boško Tokin, Jovan Bijelić, Sreten Stojanović, Vlad. Petković, Ivo Andrić, Isidora Sekulić, Petar Dobrović, Aleksandar Deroko i dr.

**83. DOMETI: ČASOPIS ZA KULTURU I DRUŠTVENA PITANJA**

„Dometi“ – časopis za kulturu i društvena pitanja, izlazio je mesečno, dvomesečno, tromesečno i polugodišnje u Rijeci od 1968. U početku je podnaslovljen 'Kultura, književnost, društvena pitanja', od 1974. 'Časopis za kulturu i društvena pitanja', od 1993. 'Časopis za književnost, kulturu i društvene teme', a od 1994. 'Znanstveno-kulturna smotra'. Počeo je izlaziti kao časopis riječkog ogranka Matice Hrvatske, od 1974. izdaje ga Izdavački centar iz Rijeke. Od 1970-ih najveći prostor preuzimaju književna kritika i umetnost.

**85. NAŠE TEME: ČASOPIS MLADIH O DRUŠTVENIM ZBIVANJIMA**

Izlazi dvomesečno od 1957. do 1960, mesečno od 1961. do 1990. Dvostruka numeracija brojeva od god. 5, br. 1=25 (1961) do god. 24, br. 12=258 (1980); druga teče od početka izlaženja publikacije. Izdavači: Centralni komitet Saveza omladine Hrvatske, Republička konferencija Saveza omladine Hrvatske, Republička konferencija socijalističkog saveza radnog naroda Hrvatske, Centar za idejni i teorijski rad CK SKH, Centar CKSKHSDP za idejno-teorijski rad „Vladimir Bakarić“. Od god. 4 (1960) do god.12, br. 7/8=115/116 (1968) podnaslov: „Časopis za društvena i omladinska pitanja“; od god.12, br. 9/10=117/118 (1968) do god. 34, br. 6(1990): „Časopis za društvena pitanja“.

91

**ČASOPISI PO GODINAMA IZLAŽENJA<sup>11</sup>**

PRVA GODINA IZDAVANJA	BIBLIOGRAFSKA JEDINICA	NASLOV	MESTO IZDAVANJA
1865.	41	GLASNIK SRPSKOGA UČENOG DRUŠTVA	Beograd
1898.	1	ARHIV ZA FILOZOFIJU, PEDAGOGIJU I DRUŠTVENE NAUKE	Beograd
1900.	47	GRADINA: ZABAVA, POUKA, KNJIŽEVNA KRITIKA	Niš
1922.	63	PUTEVI: MESEČNE SVESKE ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I FILOZOFIJU	Beograd

<sup>11</sup> Ukupan broj časopisa u tabeli je 92. Taj broj se razlikuje od ukupnog broja bibliografskih jedinica (90) pošto se u ovoj tabeli časopis „Praxis“ pojavljuje u tri izdanja (jugoslovensko, internacionalno i džepno). Jugoslovensko i internacionalno su pokrenuti 1964, a džepno 1969. godine.

1926.	38	BOGOSLOVLJE: ORGAN PRAVOSLAVNOG BOGOSLOVSKOG FAKULTETA U BEOGRADU	Beograd
1931.	25	UPOZNAJ SEBE: ČASOPIS ZA ANTROPOSOFIJU I UMETNOST	Beograd
1931.	32	PRILOZI ZA FILOZOFIJU I ETNOPSIHLOGIJU	Skoplje
1936.	18	PHILOSOPHIA: PHILOSOPHURUM NOSTRI TEMPORIS VOX UNIVERSA	Beograd
1948.	80	KNJIŽEVNE NOVINE: LIST ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I DRUŠTVENA PITANJA	Beograd
1950.	56	MEĐUNARODNA POLITIKA	Beograd
1950.	59	NAUČNI ZBORNİK MATICE SRPSKE. SERIJA DRUŠTVENIH NAUKA	Novi Sad
1951.	75	ZBORNİK MATICE SRPSKE. SERIJA DRUŠTVENIH NAUKA	Novi Sad
1953.	12	FILOZOFSKI PREGLED	Beograd
1953.	42	GLEDIŠTA: KNJIŽEVNOST, UMETNOST, DRUŠTVENA PITANJA	Niš
1953.	69	STUDENT: NEDELJNI LIST BEOGRADSKIH STUDENATA	Beograd
1953.	82	VIDICI: ČASOPIS BEOGRADSKIH STUDENATA ZA KULTURU, KNJIŽEVNOST I DRUŠTVENA PITANJA	Beograd
1955.	62	POLJA: ČASOPIS ZA KULTURU, UMETNOST I DRUŠTVENA PITANJA	Novi Sad
1955.	78	ZBORNİK ZA DRUŠTVENE NAUKE	Novi Sad
1956.	44	GODIŠNJAK FILOZOFSKOG FAKULTETA U NOVOM SADU	Novi Sad
1957.	8	FILOZOFIJA: JUGOSLOVENSKI ČASOPIS ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU	Beograd
1957.	14	JUGOSLOVENSKI ČASOPIS ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU: ORGAN JUGOSLOVENSKOG UDRUŽENJA ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU	Beograd
1957.	85	NAŠE TEME: ČASOPIS MLADIH O DRUŠTVENIM ZBIVANJIMA	Zagreb
1960.	21	SAVREMENE FILOZOFSKE TEME	Beograd
1960.	43	GLEDIŠTA: ČASOPIS BEOGRADSKOG UNIVERZITETA	Beograd
1960.	86	PERSPEKTIVE: MESEČNIK ZA KULTURO IN DRUŽBENA VPRAŠANJA	Ljubljana
1963.	39	BULETIN I PUNIMEVE TË FAKULTETIT FILOZOFIK UNIVERSITETI I PRISHTINËS	Priština
1963.	45	GRADAC: ČASOPIS ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I DRUŠTVENA PITANJA	Čačak



1963.	74	ZBORNIK FILOZOFSKOG FAKULTETA U PRIŠTINI	Priština
1963.	87	RADOVI = TRAVAUX	Sarajevo
1964.	31	PRAXIS: FILOZOFSKI ČASOPIS – JUGOSLOVENSKO IZDANJE	Zagreb
1965.	31/a	PRAXIS – INTERNATIONAL EDITION	Zagreb
1965.	73	ÚJ SYMPOSION: TÁRSADALOM, MŰVÉSZET, KULTÚRA	Novi Sad
1966.	46	GRADINA: ČASOPIS ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I KULTURU	Niš
1967	6	FILOZOFIJA: JUGOSLOVENSKI ČASOPIS ZA FILOZOFIJU	Beograd
1968.	53	KULTURA: ČASOPIS ZA TEORIJU I SOCIOLOGIJU KULTURE I KULTURNU POLITIKU	Beograd
1968.	83	DOMETI: ČASOPIS ZA KULTURU I DRUŠTVENA PITANJA	Rijeka
1969.	31/b	PRAXIS – DŽEPNO IZDANJE	Zagreb
1969.	58	NAUČNI PODMLADAK. DRUŠTVENE NAUKE: SVESKA ZA DRUŠTVENE NAUKE, FILOZOFIJU I KULTURU	Niš
1969.	72	TREĆI PROGRAM	Beograd
1970.	10	FILOZOFISKE STUDIJE: ZBORNIK RADOVA	Beograd
1970.	50	IDEJE: JUGOSLOVENSKI STUDENTSKI ČASOPIS ZA TEORIJU SAVREMENOG DRUŠTVA	Beograd
1972.	84	MARKSISTIČKE SVESKE: STRUKTURA SOCIJALISTIČKOG DRUŠTVA U JUGOSLAVIJI	Sarajevo
1972.	81	KNJIŽEVNA REČ: LIST KNJIŽEVNE OMLADINE SRBIJE: LIST ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST, KULTURU I DRUŠTVENA PITANJA	Beograd
1976.	24	THEORIA: ČASOPIS FILOZOFSKOG DRUŠTVA SRBIJE	Beograd
1977.	27	DIJALOG: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU I DRUŠTVENU TEORIJU	Sarajevo
1977.	57	MARKSISTIČKE TEME: ČASOPIS ZA MARKSISTIČKU TEORIJU I PRAKSU	Niš
1980.	29	FILOZOFSKA ISTRAŽIVANJA	Zagreb
1980.	34	VESTNIK	Ljubljana
1981.	26	ZAREZ: ČASOPIS STUDENATA FILOZOFIJE I SOCIOLOGIJE	Beograd
1983.	36	GODIŠNJAK ZA POVIJEST FILOZOFIJE	Zagreb
1984.	15	KULTURE ISTOKA: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU, KNJIŽEVNOST I UMETNOST ISTOKA	Gornji Milanovac
1984.	30	LUČA: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU, SOCIOLOGIJU I DRUŠTVENI ŽIVOT	Nikšić

1984.	76	ZBORNİK MATICE SRPSKE ZA DRUŠTVENE NAUKE	Novi Sad
1985.	17	NUS : ZBORNİK RADOVA HEGELOVOG DRUŠTVA	Beograd
1985.	23	THEMA: REVISTË E SHOQATËS SË FILOZOFËVE, SOCIOLOGËVE DHE POLITIKOLOGËVE TË KSA TË KOSOVËS	Prishtine
1986.	33	SYNTHESIS PHILOSOPHICA: INTERNATIONAL EDITION OF THE JOURNAL „FILOZOFKA ISTRAŽIVANJA“	Zagreb
1986.	68	SVESKE MATICE SRPSKE: GRAĐA I PRILOZI ZA KULTURNU I DRUŠTVENU ISTORIJU. SERIJA DRUŠTVENIH NAUKA	Novi Sad
1987.	9	FILOZOFIJA I DRUŠTVO: ZBORNİK RADOVA	Beograd
1988.	11	FILOZOFSKI GODIŠNJAK: GLASNIK INSTITUTA ZA FILOZOFIJU FILOZOFSKOG FAKULTETA U BEOGRADU	Beograd
1989.	28	FILOZOFSKI VESTNIK	Ljubljana
1989.	70	SVESKE: ČASOPIS ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I KULTURU	Pančevo
1990.	71	TEME: ČASOPIS ZA DRUŠTVENU TEORIJU I PRAKSU	Niš
1990.	77	ZBORNİK RADOVA FILOZOFSKOG FAKULTETA, UNIVERZITET U PRIŠTINI	Priština
1991.	49	HUMANITAS: ČASOPIS STUDENATA UNIVERZITETA U NIŠU	Niš
1992.	51	ISTOČNIK : ČASOPIS ZA VERU I KULTURU	
1994.	3	BEOGRADSKI KRUG	Beograd
1994.	5	FACTA UNIVERSITATIS. SERIES, PHILOSOPHY AND SOCIOLOGY	Niš
1994.	16	NOVA MISAO: ČASOPIS ZA DRUŠTVENE NAUKE I FILOZOFIJU	Beograd
1994.	64	SOCIJALNA MISAO : ČASOPIS ZA TEORIJU I KRITIKU SOCIJALNIH IDEJA I PRAKSE	Beograd
1994.	65	SRPSKA POLITIČKA MISAO	Beograd
1997.	40	ČOVEK & UNIVERZUM: ODGOVOR NA POTREBU VREMENA	Zemun
1997.	60	NOVA SRPSKA POLITIČKA MISAO	Beograd
1998.	55	LUCIDA INTERVALLA: PRILOZI ODELJENJA ZA KLASIČNE NAUKE	Beograd
1998.	89	RADOVI FILOZOFSKOG FAKULTETA	Pale
1999.	13	IZOKRENUTI SVET: ČASOPIS UDRUŽENJA STUDENATA FILOZOFIJE JUGOSLAVIJE	Beograd
2000.	66	SRPSKA SLOBODARSKA MISAO: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU, DRUŠTVENE NAUKE I POLITIČKU KRITIKU	Beograd / Zemun

2001.	19	PHILOTHEOS: INTERNATIONAL JOURNAL FOR PHILOSOPHY AND THEOLOGY	Beograd, Nikšić, Trebinje
2001.	79	ZLATNA GREDA: LIST ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST, KULTURU I MIŠLJENJE	Novi Sad
2002.	52	KNJIŽEVNI LIST: MESEČNIK ZA KNJIŽEVNOST, KULTURU I DRUŠTVENA PITANJA	Beograd
2002.	61	POLITIČKA REVIJA: ČASOPIS ZA POLITIKOLOGIJU, POLITIČKU SOCIOLOGIJU, KOMUNIKOLOGIJU I PRIMENJENU POLITIKU	Beograd
2002.	90	SARAJEVSKE SVESKE	Sarajevo
2003.	35	FILOZOFSKI GODIŠNJAK	Banja Luka
2003.	48	HERETICUS: ČASOPIS ZA PREISPITIVANJE PROŠLOSTI	Beograd
2004.	2	ARHE: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU	Novi Sad
2004.	4	DIJALEGO: KOLOKVIJUM ZA UNAPREĐIVANJE NASTAVE I USAVRŠAVANJE PROFESORA FILOZOFIJE U SREDNJOJ ŠKOLI	Titel
2004.	20	RAZLOG: GODIŠNJAK ZA EVROPSKU FILOZOFIJU I TEORIJU DRUŠTVA, VIŠEJEZIČNI INTERDISCIPLINARNI ČASOPIS	Beograd, Podgorica
2004.	54	KULTURA POLISA: ČASOPIS ZA NEGOVANJE DEMOKRATSKE POLITIČKE KULTURE	Novi Sad
2004.	88	REPUBLIKA	Podgorica
2006.	7	FILOZOFEME: ZBORNİK SRPSKOG FILOZOFSKOG FORUMA	Novi Sad
2009.	22	STVAR: ČASOPIS ZA TEORIJSKE PRAKSE	Novi Sad
2011.	37	RADOVI FILOZOFSKOG FAKULTETA – ONLINE IZDANJE	Pale
2012.	67	SRPSKI KNJIŽEVNI LIST: MESEČNIK ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I KULTURU	Beograd

**HRONOLOGIJA:**

KRALJEVINA SRBIJA ( 1882–1914) – 3

KRALJEVINA SHS (1914–1941) – 5

SFRJ (1945–1992) – 56

SRJ (1992–2003) – 19

SCG (2003–2006) – 5

REPUBLIKA SRBIJA (2006. i dalje) – 4

## INDEKS NASLOVA ČASOPISA

96

BIBLIO- GRAFSKA JEDINICA		
A	2	ARHE: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU = ARCHE: JOURNAL OF PHILOSOPHY
	1	ARHIV ZA FILOSOFIJU, PEDAGOGIJU I DRUŠTVENE NAUKE
B	3	BEOGRADSKI KRUG = BELGRADE CIRCLE JOURNAL OF THE NON-GOVERNMENTAL AND NONPROFIT ORGANIZATION THE BELGRADE CIRCLE
	38	BOGOSLOVLJE: ORGAN PRAVOSLAVNOG BOGOSLOVSKOG FAKULTETA U BEOGRADU
	39	BULETIN I PUNIMEVE TĚ FAKULTETI FILOZOFIK UNIVERSITETI I PRISHTINĚS = ZBORNİK RADOVA FILOZOFSKOG FAKULTETA
Č	40	ČOVEK & UNIVERZUM: ODGOVOR NA POTREBU VREMENA
D	4	DIJALEGO: KOLOKVIJUM ZA UNAPREĐIVANJE NASTAVE I USAVRŠAVANJE PROFESORA FILOZOFIJE U SREDNJOJ ŠKOLI
	27	DIJALOG: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU I DRUŠTVENU TEORIJU
	83	DOMETI
F	5	FACTA UNIVERSITATIS. SERIES, PHILOSOPHY AND SOCIOLOGY
	6	FILOSOFIJA: JUGOSLOVENSKI ČASOPIS ZA FILOSOFIJU
	7	FILOZOFE: ZBORNİK SRPSKOG FILOZOFSKOG FORUMA
	8	FILOZOFIJA: JUGOSLOVENSKI ČASOPIS ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU
	9	FILOZOFIJA I DRUŠTVO: ZBORNİK RADOVA
	29	FILOZOFSKA ISTRAŽIVANJA
	10	FILOZOFSKE STUDIJE: ZBORNİK RADOVA
	11	FILOZOFSKI GODIŠNJAK: GLASNIK INSTITUTA ZA FILOZOFIJU FILOZOFSKOG FAKULTETA U BEOGRADU
	35	FILOZOFSKI GODIŠNJAK = JAHRBUCH FÜR PHILOSOPHIE
	12	FILOZOFSKI PREGLED
28		FILOZOFSKI VESTNIK
G	41	GLASNIK SRPSKOGA UČENOG DRUŠTVA
	43	GLEDIŠTA: ČASOPIS BEOGRADSKOG UNIVERZITETA
	42	GLEDIŠTA: KNJIŽEVNOST, UMETNOST, DRUŠTVENA PITANJA
	36	GODIŠNJAK ZA POVIJEST FILOZOFIJE
	44	GODIŠNJAK FILOZOFSKOG FAKULTETA U NOVOM SADU = ANNUAL REVIEW OF THE FACULTY OF PHILOSOPHY – UNIVERSITY OF NOVI SAD
	45	GRADAC: ČASOPIS ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I DRUŠTVENA PITANJA
46	GRADINA: ČASOPIS ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I KULTURU	

	47	GRADINA: ZABAVA, POUKA, KNJIŽEVNA KRITIKA
H	48	HERETICUS: ČASOPIS ZA PREISPITIVANJE PROŠLOSTI
	49	HUMANITAS: ČASOPIS STUDENATA UNIVERZITETA U NIŠU
I	50	IDEJE: JUGOSLOVENSKI STUDENTSKI ČASOPIS ZA TEORIJU SAVREMENOG DRUŠTVA
	51	ISTOČNIK : ČASOPIS ZA VERU I KULTURU
	13	IZOKRENUTI SVET: ČASOPIS UDRUŽENJA STUDENATA FILOZOFIJE JUGOSLAVIJE
J	14	JUGOSLOVENSKI ČASOPIS ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU: ORGAN JUGOSLOVENSKOG UDRUŽENJA ZA FILOZOFIJU I SOCIOLOGIJU
K	81	KNJIŽEVNA REČ: LIST KNJIŽEVNE OMLADINE SRBIJE LIST ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST, KULTURU I DRUŠTVENA PITANJA
	80	KNJIŽEVNE NOVINE: LIST ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I DRUŠTVENA PITANJA
	52	KNJIŽEVNI LIST: MESEČNIK ZA KNJIŽEVNOST, KULTURU I DRUŠTVENA PITANJA
	53	KULTURA: ČASOPIS ZA TEORIJU I SOCIOLOGIJU KULTURE I KULTURNU POLITIKU
	54	KULTURA POLISA: ČASOPIS ZA NEGOVANJE DEMOKRATSKE POLITIČKE KULTURE
	15	KULTURE ISTOKA: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU, KNJIŽEVNOST I UMETNOST ISTOKA
L	30	LUČA: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU, SOCIOLOGIJU I DRUŠTVENI ŽIVOT
	55	LUCIDA INTERVALLA: PRILOZI ODELJENJA ZA KLASIČNE NAUKE
M	84	MARKSISTIČKE SVESKE: STRUKTURA SOCIJALISTIČKOG DRUŠTVA U JUGOSLAVIJI
	57	MARKSISTIČKE TEME: ČASOPIS ZA MARKSISTIČKU TEORIJU I PRAKSU
	56	MEĐUNARODNA POLITIKA
N	85	NAŠE TEME: ČASOPIS MLADIH O DRUŠTVENIM ZBIVANJIMA
	58	NAUČNI PODMLADAK. DRUŠTVENE NAUKE: SVESKA ZA DRUŠTVENE NAUKE, FILOZOFIJU I KULTURU
	59	NAUČNI ZBORNIK MATICE SRPSKE. SERIJA DRUŠTVENIH NAUKA = PROCEEDINGS OF THE MATICA SRPSKA. SERIES OF THE SOCIAL SCIENCES
	16	NOVA MISAO: ČASOPIS ZA DRUŠTVENE NAUKE I FILOZOFIJU
	60	NOVA SRPSKA POLITIČKA MISAO = SERBIAN JOURNAL OF POLITICAL THEORY: ČASOPIS ZA POLITIČKU TEORIJU I DRUŠTVENA ISTRAŽIVANJA
	17	NUS: ZBORNIK RADOVA HEGELOVOG DRUŠTVA
P	86	PERSPEKTIVE: MESEČNIK ZA KULTURO IN DRUŽBENA VPRAŠANJA
	18	PHILOSOPHIA: PHILOSOPHURUM NOSTRI TEMPORIS VOX UNIVERSA
	19	PHILOTHEOS: INTERNATIONAL JOURNAL FOR PHILOSOPHY AND THEOLOGY

	<b>61</b>	POLITIČKA REVIJA = POLITICAL REVIEW: ČASOPIS ZA POLITIKOLOGIJU, POLITIČKU SOCIOLOGIJU, KOMUNIKOLOGIJU I PRIMENJENU POLITIKU
	<b>62</b>	POLJA: ČASOPIS ZA KULTURU, UMETNOST I DRUŠTVENA PITANJA
	<b>31</b>	PRAXIS: FILOZOFSKI ČASOPIS JUGOSLOVENSKO IZDANJE
	<b>31 a</b>	PRAXIS – INTERNATIONAL EDITION
	<b>31 b</b>	PRAXIS – DŽEPNO IZDANJE
	<b>32</b>	PRILOZI ZA FILOZOFIJU I ETNOPSIHOLOGIJU = CONTRIBUTIONS PHILOSOPHIQUES ET ETHNOPSICHOLOGIQUES
	<b>63</b>	PUTEVI: MESEČNE SVESKE ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I FILOZOFIJU
<b>R</b>	<b>87</b>	RADOVI = TRAVAUX
	<b>89</b>	RADOVI FILOZOFSKOG FAKULTETA = THE WRITINGS OF THE FACULTY OF PHILOSOPHY
	<b>37</b>	RADOVI FILOZOFSKOG FAKULTETA – ONLINE IZDANJE
	<b>20</b>	RAZLOG: GODIŠNJAK ZA EVROPSKU FILOZOFIJU I TEORIJU DRUŠTVA, VIŠEJEZIČNI INTERDISCIPLINARNI ČASOPIS = RATIO : JAHRBUCH FÜR EUROPÄISCHE PHILOSOPHIE UND GESELLSCHAFTSLEHRE, MEHRSPRACHIGE INTERDISZIPLINÄRE ZEITSCHRIFT
	<b>88</b>	REPUBLIKA
<b>S</b>	<b>90</b>	SARAJEVSKE SVESKE
	<b>21</b>	SAVREMENE FILOZOFSKE TEME
	<b>64</b>	SOCIJALNA MISAO: ČASOPIS ZA TEORIJU I KRITIKU SOCIJALNIH IDEJA I PRAKSE
	<b>65</b>	SRPSKA POLITIČKA MISAO
	<b>66</b>	SRPSKA SLOBODARSKA MISAO: ČASOPIS ZA FILOZOFIJU, DRUŠTVENE NAUKE I POLITIČKU KRITIKU
	<b>67</b>	SRPSKI KNJIŽEVNI LIST: MESEČNIK ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I KULTURU
	<b>69</b>	STUDENT: NEDELJNI LIST BEOGRADSKIH STUDENATA
	<b>22</b>	STVAR: ČASOPIS ZA TEORIJSKE PRAKSE = MAGAZINE FOR THEORETICAL PRACTICES
	<b>70</b>	SVESKE : ČASOPIS ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST I KULTURU
	<b>68</b>	SVESKE MATICE SRPSKE: GRAĐA I PRILOZI ZA KULTURNU I DRUŠTVENU ISTORIJU. SERIJA DRUŠTVENIH NAUKA
	<b>33</b>	SYNTHESIS PHILOSOPHICA: INTERNATIONAL EDITION OF THE JOURNAL „FILOZOFSKA ISTRAŽIVANJA“
<b>T</b>	<b>71</b>	TEME: ČASOPIS ZA DRUŠTVENU TEORIJU I PRAKSU
	<b>23</b>	THEMA: REVISTË E SHOQATËS SË FILOZOFËVE, SOCIOLOGËVE DHE POLITIKOLOGËVE TË KSA TË KOSOVËS = ČASOPIS DRUŠTVA FILOZOFA, SOCIOLOGA I POLITIKOLOGA SAP KOSOVA = REVIEW OF THE SOCIETY OF PHILOSOPHY, SOCIOLOGY AND POLITICAL SCIENCES OF THE SAP OF KOSOVA
	<b>24</b>	THEORIA: ČASOPIS FILOZOFSKOG DRUŠTVA SRBIJE
	<b>72</b>	TREĆI PROGRAM

U	73	ÚJ SYMPOSIUM: TÁRSADALOM, MŰVÉSZET, KULTÚRA
	25	UPOZNAJ SEBE: ČASOPIS ZA ANTROPOFIZIJU I UMETNOST
V	34	VESTNIK
	82	VIDICI: ČASOPIS BEOGRADSKIH STUDENATA ZA KULTURU, KNJIŽEVNOST I DRUŠTVENA PITANJA
Z	26	ZAREZ: ČASOPIS STUDENATA FILOZOFIJE I SOCIOLOGIJE
	74	ZBORNİK FILOZOFŠKOG FAKULTETA U PRIŠTINI = BULETIN I PUNIMEVE SHKENCORE TË FAKULTETIT FILOZOFIK TË PRISHTINËŠ = RECUEIL DES TRAVAUX DE LA FACULTÉ DES LETTRES ET SCIENCES À PRIŠTINA
	75	ZBORNİK MATICE SRPSKE. SERIJA DRUŠTVENIH NAUKA
	76	ZBORNİK MATICE SRPSKE ZA DRUŠTVENE NAUKE = PROCEEDINGS FOR SOCIAL SCIENCES
	77	ZBORNİK RADOVA FILOZOFŠKOG FAKULTETA, UNIVERZITET U PRIŠTINI RECUEIL DE TRAVAUX DE LA FACULTÉ DE PHILOSOPHIE / UNIVERSITÉ DE PRISHTINA
	78	ZBORNİK ZA DRUŠTVENE NAUKE = PROCEEDINGS FOR SOCIAL
	79	ZLATNA GREDA: LIST ZA KNJIŽEVNOST, UMETNOST, KULTURU I MIŠLJENJE

Primljeno: 15. jun 2013.

Prilvačeno: 5. jul 2013.

## LITERATURA

### I MONOGRAFIJE

1. Aranitović, Dobrilo (2011), *Bibliografija srpske filozofije. Knj. 1: nastava filozofije, psihologije i sociologije na prostoru Jugoslavije: prilog bibliografiji (1739–2009)*, Beograd: Univerzitet u Beogradu, Pravoslavni bogoslovski fakultet, Institut za teološka istraživanja.
2. Aranitović, Dobrilo (2012), *Bibliografija srpske filozofije. Knj. 2: Bibliografija časopisa Filozofski pregled (1953–1958), Filozofija (1957–1973), Theoria (1975–2008)*, Beograd: Univerzitet u Beogradu, Pravoslavni bogoslovski fakultet, Institut za teološka istraživanja.
3. Jovašević, Mila, Orbović, Marija (2005), *Bibliografija časopisa „Gradac“ (1–151)*: Gradac, Gradska biblioteka Čačak.
4. Kučinar, Zdravko (2011), *Srpsko filozofsko društvo: kratka istorija. Deo 1, Do osnivanja Jugoslovenskog udruženja za filozofiju i sociologiju (1898–1956)*, Beograd: Službeni glasnik i Srpsko filozofsko društvo.
5. Petrov, Aleksandar (1996), *Srpski modernizam: Glasnici, glasila, studije. Izabrana dela I*, Beograd: Prosveta.
6. Šijaković, Bogoljub (2011), *Bibliografija srpske filozofije. Knj. 3.: Bibliografija časopisa „Luča“ (1984–2005)*, Beograd: Univerzitet u Beogradu, Pravoslavni bogoslovski fakultet, Institut za teološka istraživanja.
7. Žunjić, Slobodan (2012), *Istorija srpske filozofije*, Beograd: Plato.

## II ZBORNICI

---

8. Aranitović, Dobrilo (2012), „Arhiv za filozofiju, pedagogiju i društvene nauke : [bibliografija]“, u I. Deretić (prir.), *Istorija srpske filozofije. 2*, Beograd: Evro-Đunti, str. 711–718.
9. Klevernić, Ljiljana, Mirić, Kata, Rudolf, Olga (2010), „Zbornik Matice srpske za društvene nauke: bibliografija: 1950–2010“, *Zbornik Matice srpske za društvene nauke* 132: 68–253.
10. Njegovan, Drago (2006) „Pregled sadržaja Zbornika Matice srpske za društvene nauke (sveske 101—120)“, *Zbornik Matice srpske za društvene nauke* 120: 367–411.
11. Olujić, Dragomir Oluja, Stojaković, Krunoslav (2012), „Praxis i Korčulanska ljetna škola: tragovi jednog desetljeća (1963–1974)“. U: *Praxis: društvena kritika i humanistički socijalizam: zbornik radova sa međunarodne konferencije o jugoslavenskoj ljevici: Praxis-filozofija i Korčulanska ljetna škola (1963–1974)*, str. 391–398.

## III ČASOPISI

---

12. Aranitović, Dobrilo (2010), „Filozofija i društvo : bibliografija 1987–2008“, *Filozofija i društvo* 1: 227–387.
13. Drbohlav, B., Paić, M. (1987), „Bibliografija 'Naših tema': 1957–1986“, *Naše teme* 1/3: 1–366.
14. „Deset godina 'Naših tema' 1957–1966“ (1966), *Naše teme* 12(95).
15. „Dvadeset i pet godina 'Naše teme' 1957–1981: bibliografija“ (1981), *Naše teme* 12: 1–183.
16. Jakšić, Božidar (2007), „Praxis Gaje Petrovića“, *Filozofija i društvo*, 2: 73–98.
17. Kučinar, Zdravko (1994), „Prvo filozofsko društvo i časopis kod Srba“, *Filozofski godišnjak* 7: 289–297.

## IV PREPORUČENE INTERNET ADRESE

---

18. Bogoslovlje: <http://www.bfspc.bg.ac.rs/izdavastvo/bogoslovlje> (pristupljeno 10.03.2013)
19. Dijalog : časopis za filozofiju i društvenu teoriju: <http://www.ceeol.com/aspx/publicationdetails.aspx?publicationid=c440135c-a910-4983-aec6-d0d656105da4> (pristupljeno 01.05.2013)
20. Dometi <http://istra.lzmk.hr/clanak.aspx?id=726> (pristupljeno 07.06.2013)
21. Filozofska istraživanja: <http://hrcak.srce.hr/filozofska-istrazivanja> i <http://www.hrfd.hr/content/filozofska-istrazivanja-735> (pristupljeno 11.05.2013)
22. Godišnjak Filozofskog fakulteta u Novom Sadu = Annual Review of the Faculty of Philosophy – University of Novi Sad: <http://www.epub.digitalnabiblioteka.tk> i [www.ff.uns.ac.rs/fakultet/izdavacka\\_delatnost/fakultet/godisnjak/godisnjak\\_main.htm](http://www.ff.uns.ac.rs/fakultet/izdavacka_delatnost/fakultet/godisnjak/godisnjak_main.htm) (pristupljeno 11.03.2013)
23. Gradac : časopis za književnost, umetnost i društvena pitanja: <http://www.gradac.org.rs/casopis.php> (pristupljeno 02.03.2013)
24. Gradina : časopis za književnost, umetnost i kulturu: [http://www.komunikacija.org.rs/komunikacija/casopisi/Gradina/index\\_html?stdlang=gr](http://www.komunikacija.org.rs/komunikacija/casopisi/Gradina/index_html?stdlang=gr) (pristupljeno 07.02.2013)
25. Hereticus : časopis za preispitivanje prošlosti: <http://www.hereticus.org> (pristupljeno 10.03.2013)
26. [http://instifdt.bg.ac.rs/tekstovi/FiD%201%202010,%20prelomljen/14\\_Bibliografija\\_2001-1.pdf](http://instifdt.bg.ac.rs/tekstovi/FiD%201%202010,%20prelomljen/14_Bibliografija_2001-1.pdf) (pristupljeno 09.02.2013)
27. <http://www.bfspc.bg.ac.rs/izdavastvo/bibliografija-srpske-filozofije/bibliografija-srpske-filozofije-3> (pristupljeno 01.05.2013)



28. <http://www.bfspc.bg.ac.rs/izdavastvo/bibliografija-srpske-filosofije/bibliografija-srpske-filosofije-2> (pristupljeno 01.05.2013)
29. Humanitas : časopis studenata Univerziteta u Nišu: [http://www.sk-nis.com/index.php?option=com\\_content&view=category&layout=blog&id=76&Itemid=126&lang=en](http://www.sk-nis.com/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=76&Itemid=126&lang=en) (pristupljeno 13.05.2013)
30. Istočnik: <http://www.yurope.com/zines/istocnik/> (pristupljeno 10.05.2013.)
31. Kultura : časopis za teoriju i sociologiju kulture i kulturnu politiku: <http://www.zaprokul.org.rs/CasopisKultura/> (pristupljeno 09.02.2013)
32. Kultura polisa: časopis za negovanje demokratske političke kulture: <http://kpolisa.com/> (pristupljeno 10.02.2013)
33. Marksističke teme: časopis za marksističku teoriju i praksu: <http://teme.junis.ni.ac.rs/> (pristupljeno 09.02.2013)
34. Međunarodna politika: <http://www.diplomacy.bg.ac.rs/medjunarodna.htm#thumb> (pristupljeno 09.02.2013)
35. Naučni podmladak. Društvene nauke: sveska za društvene nauke, filozofiju i kulturu: [http://www.sk-nis.com/index.php?option=com\\_content&view=article&id=235%3Adruštvene-nauke&catid=76%3AAnauni-podmladak&Itemid=126&lang=sr](http://www.sk-nis.com/index.php?option=com_content&view=article&id=235%3Adruštvene-nauke&catid=76%3AAnauni-podmladak&Itemid=126&lang=sr) (pristupljeno 12.01.2013)
36. Nova srpska politička misao: <http://www.nspm.rs/>; <http://www.nspm.rs/redovni-brojevi/>; <http://starisajt.nspm.rs/indexs.htm> (pristupljeno 13.02.2013)
37. Politička revija: časopis za politikologiju, političku sociologiju, komunikologiju i primenjenu politiku: <http://www.politickarevija.rs/> (pristupljeno 03.04.2013)
38. Polja : časopis za kulturu, umetnost i društvena pitanja: <http://www.polja.rs/> (pristupljeno 10.03.2013)
39. Republika: <http://www.republika.co.rs> (pristupljeno 03.05.2013)
40. Sarajevske sveske: <http://www.ceeol.com/aspx/publicationdetails.aspx?publicationID=f122ee64-f19e-413a-97e4-613f1082aaca> (pristupljeno 24.01.2013)
41. Socijalna misao: časopis za teoriju i kritiku socijalnih ideja i prakse: <http://www.socijalnamisao.rs/> (pristupljeno 12.04.2013)
42. Sociološka luča: (<http://www.socioloskaluca.ac.me/PDF/Prvi%20broj%20SL%20-%205.%20V.%202007%20-%201.pdf>) (pristupljeno 01.05.2013)
43. Srpska politička misao: <http://www.spmbegrad.rs/redakcija.html> (pristupljeno 05.05.2013)
44. Srpski citatni indeks: <http://scindeks.ceon.rs> (pristupljeno 28.05. 2013.)
45. Sveske: časopis za književnost, umetnost i kulturu: <http://www.malinemo.rs/sveske.php> (pristupljeno 18.02.2013)
46. Synthesis Philosophica : International Edition of the Journal „Filozofska istraživanja“: <http://hrfd.hr/content/synthesis-philosophica> (pristupljeno 10.03.2013)
47. Teme : časopis za društvenu teoriju i praksu: <http://teme.junis.ni.ac.rs/> (pristupljeno 21.02.2013)
48. Treći program: [http://www.radiobeograd.rs/index.php?option=com\\_content&task=category&sectionid=11&id=29](http://www.radiobeograd.rs/index.php?option=com_content&task=category&sectionid=11&id=29) (pristupljeno 02.05.2013)
49. Virtuelna biblioteka Srbije – Kobiss: <http://www.vbs.rs/cobiss/> (pristupljeno 28.05.2013.)
50. Zbornik Matice srpske za društvene nauke = Proceedings for Social Sciences: <http://www.maticasrpska.org.rs/casopisi/index.html#društvene> (pristupljeno 11.03.2013) i [http://www.maticasrpska.org.rs/casopisi/društvene\\_nauke\\_132.pdf](http://www.maticasrpska.org.rs/casopisi/društvene_nauke_132.pdf) (pristupljeno 08.05.2013.)
51. Zlatna greda list za književnost, umetnost, kulturu i mišljenje: <http://www.dkv.org.rs> (pristupljeno 13.05.2013)

**V OSTALO**

---

52. Albahari, Biljana (prir.) (2012) „Filozofija i društvo: pregled sadržaja 1987–2012“, Beograd: Institut za filozofiju i društvenu teoriju, str. 32.
53. „Praxis: Revue philosophique (Index de titres; Index des auteurs: 1965–1973.)“, Zagreb, IBG-Tiskara „Zagreb“, [s.a.], str. 14

**Biljana Albahari**

An Overview of Former Yugoslav Philosophical Journals in Serbian Libraries – A Retrospective

**Abstract**

The paper represents a review of philosophical magazines and other social science magazines. It also gives a review of other cultural magazines in which philosophical texts have been published. The review covers magazines published in Serbia and other former Yugoslav republics starting from 1898 – when the first philosophical magazine, *Archive of Philosophy, Pedagogy and Social Sciences* made its appearance – until today. Currently, old editions of these magazines have been converted into electronic form and, along with the new editions, are available on the Internet. The magazines that are analysed in this paper were published in Serbocroatian, Croatian, Serbian, and Albanian, and some are even multilingual. The magazines were distributed in the libraries throughout the historically changing country (with its various names) of Kingdom of Yugoslavia, Socialist Federal Republic of Yugoslavia and Republic of Serbia.

**Keywords** philosophical periodicals, Yugoslavia, Serbia, bibliographic review.